



3 měsíčník statutárního města Chomutova

# CHOMUTOVSKÉ

Nové vozy MHD  
umí zabránit srážce

str. 4

Na Chomutovsku  
chybí pěstouni

str. 8

# NOVINY

5. března 2025

[f mestochomutov](#) | [chomutov.cz](#) | [www.chomutov.cz](#)



**Piráti pro nemocnici:  
Beneficí získali  
přes 300 tisíc pro ARO**



**Bundesagentur für Arbeit**  
Agentur für Arbeit  
Annaberg-Buchholz



## Hledáte novou práci?

Přemýšlíte, co po ukončení studia?

Máte problémy v současném  
zaměstnání v Německu?

**Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon**

Nabízíme **poradenství a zprostředkování** zaměstnání například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér kuchyní, pomocník v stavebnictví atd.

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz

**Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě**

**Tel.: +49 3733 133 6168 nebo E-Mail:**

**Annaberg-Buchholz.EURESTBeratung@arbeitsagentur.de**

**Uvedte své telefonní číslo – spojm se s Vámi**

**Hovořím i česky**

Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

[www.europass.cz](http://www.europass.cz)  
[www.eures.cz](http://www.eures.cz)

**FOKUS**

**VŠECHNA  
BRÝLOVÁ SKLA  
-30%**

**MULTIFOKÁLNÍ  
SKLA  
-40%**

**I DO VLASTNÍ OBRUBY  
JŽ OD 1. 3. 2025**

Sleva - 30 % se vztahuje na všechna dioptrická skla. Sleva - 40 % se vztahuje na všechna multifokální skla. Sleva - 20 % se vztahuje na vybrané modely dioptrických obrub. Slevy na skla a obruby se mohou sčítat navzájem a nejsou podmíněné koupi kompletních dioptrických brýlí. Slevy jsou platné ve všech optikách FOKUS v České republice od 1. 3. do 30. 4. 2025. Více na [www.fokusoptik.cz](http://www.fokusoptik.cz).

RI72016402



## KNIHOVNA HOSTILA MILOVNÍKY DESKOVÝCH HER

Devátý ročník minifestivalu deskových a karetních her má za sebou Chomutovská knihovna. V polovině února přivítala ve svých útrobách stovky nadšenců, kteří si přišli vyzkoušet nové hry nebo poměřit síly v těch známějších. Kromě volného hraní her totiž bylo možné se zúčastnit také turnajů ve hrách Dominion a Výbušná kotáčka. Samozřejmostí byla prodejní prezentace několika prodejců her, kde si mohli návštěvníci vyzkoušenou hru rovnou zakoupit a odnést domů. Deskohrátky pořádá knihovna pravidelně jednou ročně na jaře. V plánu má také menší podzimní verzi, která bude věnována hrám od jednoho partnera – prodejce her.

## Objevte dostupnou elektromobilitu, kterou přiváží nová Škoda Elroq

S dojezdem přes **580 km** a **rychlým nabíjením** se vždy zdržíte jen tam, kde sami budete chtít.

Do **zavazadlového prostoru o objemu 470 litrů** se navíc vejde vše, co při svých dobrodružstvích budete potřebovat. Více informací Vám rádi sdělíme osobně, nebo nás kontaktujte telefonicky či online.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

**AutoDům Chomutov**  
Spořická 4522  
430 00 Chomutov  
Tel.: 474 624 308  
[www.autodum-cv.cz](http://www.autodum-cv.cz)

**AutoDům Chomutov**

## NOVÁ ŠKODA ELROQ

Nabitá  
**TOUHOU OBJEVOVAT**



Již od  
**799 000 Kč** s DPH

Kombinovaná spotřeba a emise CO<sub>2</sub> vozů Škoda Elroq: 15,2-17,3 kWh/100 km, 0-0 g/km. Ilustrační fotografie.

RI720283103

### 4 **aktuality**

#### KULTURA A SPORT UŽ NABÍZÍ TÁBORY

Městská společnost Kultura a sport Chomutov spustila přihlašování na oblíbené příměstské tábory, které pořádá během letních prázdnin. Kromě tradičních táborů ve sportovní hale či aquaparku nabízí podruhé také Filmovou školu.

### 5 **aktuality**

#### SEDMÁ BENEFICE PIRÁTŮ PODPORÍ ARO

Únorová charitativní akce chomutovského hokejového klubu má za sebou ty nejzásadnější okamžiky. Benefiční utkání a aukce speciálních zápasových dresů vynesly přes tři sta tisíc korun.

### 6 **rozhovor**

#### CHOMUTOVANÉ VYDALI KNIHU POHÁDEK

Rodina Procházkových z Chomutova samonákladem vydala dětskou knihu. Syn Erik vymyslel příběhy, táta Viktor je sepsal a máma Jitka namalovala ilustrace. Přinášíme s nimi dvoustránkový rozhovor.

### 8 **téma**

#### NA CHOMUTOVSKU CHYBÍ PĚSTOUNI

Minimálně dvakrát do měsíce řeší pracovníci chomutovského odboru sociálních věcí situaci, kdy je potřeba najít náhradní domov pro opuštěné dítě. Je to ale čím dál složitější, v kraji totiž chybí pěstounské rodiny.

### 10 **zprávy z města**

#### ARCHITEKTI BUDOU KRESLIT NOVÉ NÁDRAŽÍ

Správa železnic společně s městem Chomutovem plánuje v nejbližší době vyhlásit soutěž o podobu nového vlakového nádraží v Chomutově. To se má v budoucnu přesunout do prostoru v okolí Lipské ulice.

### 15 **kultura**

#### DIVADLO ZAHÁJÍ OSLAVY S ČESKÝM ROZHLESEM

Městské divadlo oslaví v letošním roce 120 let od svého otevření. Při této příležitosti připravila společnost Kultura a sport Chomutov několik mimořádných akcí.

### 22 **sport**

#### PIRÁTI SI ZAHRAJÍ PŘEDKOLO PLAY-OFF

Poslední kolo Maxa ligy nabízelo dramatickou koncovku kolem postupu do předkola play-off. Ten se nakonec podařilo ukořistit chomutovským Pirátům.

## CHOMUTOVSKÉ NOVINY V MOBILU



Chomutovské noviny si můžete přečíst také elektronicky, a to díky rozhraní **Chytrý zpravodaj**, které je součástí aplikace Munipolis. Najdete jej na <https://chomutov.munipolis.cz/chytry-zpravodaj>, případně stačí načíst QR kód vlevo. V aplikaci najdete nejnovější vydání i archiv starších čísel. Uživatelé registrovaní v aplikaci Munipolis dostanou vždy zpravodaj v interaktivní podobě přímo do svého mobilního telefonu nebo na e-mail.

## ZAPIŠTE SI DO DIÁŘE

### 7. 3.

Vzpomínkové setkání u příležitosti 175. výročí narození T. G. Masaryka; park ve Školní ulici, u sochy T. G. M., 12 hodin.

### 8. a 22. 3

Farmářské trhy na náměstí 1. máje. Pravidelná nabídka farmářských produktů (8–12 hodin).

### 18. 3.

Vivat Vivaldi – Čtvero ročních dob pro sólové housle a smyčcový orchestr – zahajovací koncert 34. jarní sezony Festivalového orchestru Petra Macka; Městské divadlo, 19 hodin.

### 21. 3.

Expediční kamera – filmový festival přináší nejlepší cestovatelské a dobrodružné filmy; kino Svět, od 17 hodin.

### 31. 3.

Splatnost poplatku za odpady za I. čtvrtletí 2024 a poplatku ze psů.



## Pozor, cyklista! Nové vozy MHD umí řidiče upozornit i přibrzdit

Další dva nové autobusy rozšířily v polovině února vozový park Dopravního podniku měst Chomutova a Jirkova. Kromě standardního vybavení obsahují nově parkovací senzory a především moderní antikolizní systém.



Novými autobusy jsou Solaris Urbino 12 CNG a kloubový autobus Solaris Urbino 18 diesel. Jejich zvláštností je rozšířená bezpečnostní výbava. „Autobusy jsou vybaveny parkovacími senzory a moderním antikolizním systémem, který zvyšuje bezpečnost provozu a je v našem dopravním podniku novinkou,“ prozradil Petr Maxa, ředitel dopravního podniku.

Jak zmíněný systém funguje? Vozy mají radarové a kamerové sen-

zory, které sledují vozidlo před autobusem, případně i chodce, cyklisty a další překážky v jeho trase. Pokud systém zaznamená nebezpečí, upozorní řidiče akusticky nebo vizuálně, například na displeji palubní desky. „Pokud řidič nereaguje včas, systém může automaticky přibrzdit nebo i zastavit autobus, aby zabránil kolizi,“ dodává tiskový mluvčí DPChJ Ladislav Drobný.

Systém dokáže také monitorovat takzvaný mrtvý úhel, takže pomáhá při odbočování nebo změně pruhu, aby řidič nepřehlédl cyklisty nebo chodce.

Kromě toho jsou oba vozy vybaveny standardní výbavou, na kterou jsou cestující již zvyklí. Patří sem celozozová klimatizace, audiovizuální informační systém, pohodlné čalouněné sedačky, celozozový

Dopravní podnik měst Chomutova a Jirkova a.s. uzavřel v červenci 2023 smlouvu se společností SOLARIS CZECH spol. s r.o. na dodávku šesti nových autobusů MHD. Celková cena celé dodávky činí 45,7 milionu Kč. Vysoutěžené ceny nepodléhají inflačním změnám, což znamená, že se nebudou navyšovat ani při postupném dodávání vozidel v letech 2024 až 2026. První dva dieselové autobusy Solaris Urbino 12 dorazily do Dopravního podniku na podzim roku 2024, v polovině února letošního roku dorazily další dva vozy zmíněné ve článku.

kamerový systém, poptávkově otvírání dveří a podobně. Nové autobusy budou zařazeny do provozu v průběhu března. ■

### KRÁTCE

#### OLTÁRNÍ OBRAZ OCENILI V RÁMCI KRAJE

Druhé místo v krajském kole soutěže Památka roku 2024 získala obnova hlavního oltářního obrazu v kostele sv. Ignáce. Město ho nechalo zrestaurovat během loňského roku, slavnostně ho představilo během první adventní neděle. „Šlo o unikátní počin a já osobně jsem přesvědčený, že to mělo být místo první,“ dodal k tomu první náměstek primátora Milan Märč.

## Přeměna bývalých lázní: Na zpracování projektu získalo město dotaci

Město Chomutov pokračuje ve zpracování projektu na přeměnu objektu bývalých lázní. Získalo na ni dokonce dotaci, snaží se získat i druhou.

Z Národního plánu obnovy už má město přislíbeno 32,4 milionu korun, které pokryjí studii, dokumentaci pro stavební povolení, návrh interiéru a průzkumné práce. Další žádost na 30,4 milionu pak magistrát podal na Ústecký kraj, tyto peníze chce využít na dokumentaci pro provedení

stavby. „Pokud obě dotace vyjdou, pokryjeme 86 % výdajů, což je slušný výsledek,“ komentovala vedoucí odboru rozvoje a investic Hana Nováková. „Jestli vyjde jen první dotace, zbývající část bychom se snažili uplatnit v rámci dotace přímo na stavbu, kdy dokumentace běžně bývá způsobitelným výdajem,“ dodala.

Město už má zpracovaný takzvaný hrubopis dokumentace pro stavební povolení. „Už toho za sebou máme docela dost včetně řady různých sta-

vebních průzkumů. Stavební povolení bychom měli získat v letošním roce, to nám otevře dveře k žádostem o dotaci na stavbu,“ přiblížila vedoucí odboru.

Podle vedení města k zastavení projektu nedošlo, aby se nezmařila investice. „Pokud bychom zastavili projektovou dokumentaci, všechno, co se dosud udělalo, by bylo bezcenné,“ vysvětlil náměstek primátora Pavel Tůma. Zda se však přestavba uskuteční, je podle ohlasů ve vedení města věc ještě otevřená. ■

## Kultura a sport už nabízí letní tábory, filmová škola bude letos dvakrát

Městská společnost Kultura a sport Chomutov spustila přihlašování na oblíbené příměstské tábory, které pořádá během letních prázdnin. Řada rodičů již nyní řeší program, který svým ratolestem na slunečné období zajistí, a proto se místa na příměstské tábory rychle plní.

Po šesti turnusech nabízí dětem ve věku od 6 do 13 let tradiční Miniškola sportu a Prázdniny v Aquasvětě. První jmenovaný tábor slibuje týden plný sportu a zábavy v nejrůznějších sportovních zaří-

zeních. Během tohoto intenzivního týdne se děti budou pohybovat v různých areálech, včetně apertovní haly, atletického stadionu, aquaparku či lezecké arény.

Prázdniny v Aquasvětě zase nabízí nejen skvělou příležitost k zlepšení plaveckých dovedností, ale také soutěže a hry nejen ve vodě pod dozorem školených instruktorek. Cena obou těchto táborů je 2800 Kč.

Po loňském velmi úspěšném pilotním ročníku Filmové školy budou otevřeny rovnou dva turnusy tohoto

lukrativního projektu, který má zázemí v kině Svět. První červencový je určený pro děti od 9 do 13 let. Ty získají základní znalosti a dovednosti pro tvorbu animovaného filmu, a to prostřednictvím výkladu, ukádek a kratších praktických cvičení. „Budou se věnovat například tvorbě společného nebo individuálního animovaného filmu od vymýšlení scénáře, přes výtvarnou realizaci a animaci až po závěrečnou postprodukcii v počítači,“ přibližuje jednatel Kultury a sport Radek Holuša.

Srpnový termín je určen dětem od 11 do 15 let, především pak těm, které mají zkušenost již z loňského ročníku. Na programu budou základy filmového vyprávění, práce se sstoryboardem, výtvarná tvorba, dynamika animovaného pohybu, práce v postprodukčních programech, včetně práce se zvukem. Cena tohoto tábora je 3200 Kč.

Veškeré informace včetně rezervace míst naleznete již nyní na [www.kultura-sport.cz](http://www.kultura-sport.cz). ■

## Piráti pro nemocnici: Fanoušci utratili přes tři sta tisíc, půjdou na ARO

Chomutovští hokejisté odehráli v rámci sedmého ročníku projektu PIRÁTI CHOMUTOV PRO NEMOCNICI duel se Sokolovem ve speciálních dresech. Jejich dražba se stala základem výtěžku putujícího místní nemocnici



Únorová charitativní akce chomutovského hokejového klubu má za sebou ty nejzásadnější okamžiky. Benefiční utkání a aukci speciálních zápasových dresů. A přestože sportovně zápas nevyšel týmu dle představ, výsledek akce je bezesporu vítězstvím.

Již během utkání se Sokolovem, které se odehrálo v polovině února, utřil klub za prodej speciálních minidresů a puků přes 74 tisíc. Mimochodem, o úvodní buly se postaraly patronky duelu Tereza Grosskopfová a primářka ARO

#### VÝTĚŽKY AKCÍ PIRÁTI PRO NEMOCNICI

2017 – 120 240 Kč pro mamografické centrum  
2018 – 178 659 Kč pro chirurgické oddělení  
2019 – 120 663 Kč pro rehabilitaci  
2020 – 127 436 Kč pro internu  
2023 – 237 961 Kč pro porodnici  
2024 – 325 127 Kč pro neurologii

MUDr. Irena Voříšková (viz snímek na titulní stránce).

Krátce poté klub spustil dražbu dresů, v nichž hráči zmíněný zápas odehráli. Ta skončila 28. února večer a celkový výtěžek se vyšplhal na více než 233 tisíc korun.

Poprvé v historii klubu byly speciální trikoty žluté, což mohla být pro případné sběratele zajímavá rarita. V kombinaci s faktem, že bylo vyrobeno jen necelých čtyřicet kusů a nelze je objednat ve fanshopu, šlo o velmi zajímavý artikl.

Do aukce putovalo jednáct set zápasových originálů, z nichž některé zmizely hned po spuštění akce. Například dres kapitána Viktora Hübla (na snímku) jeden z účastníků vydražil okamžitým odkoupením za pětadvacet tisíc korun krátce po zahájení aukce. Za stejnou částku se ve stejný den prodal také dres se jménem amerického útočníka – Cole Coskey.

Jak se již stalo zvykem, a odkazuje na to i název benefiční akce, všechny vybrané peníze půjdou na podporu chomutovské nemocnice. Tentokrát je klub věnuje anesteziologicko-resuscitačnímu oddělení (ARO). Uplynulých šest ročníků vyneslo dohromady 1 128 285 korun, které pomohly na šesti různých odděleních s vybavením, nákupem nových pomůcek a zvelebením prostor nejenom pro pacienty (viz infobox). ■

## Participativní rozpočet: Navrhněte změnu a zlepšete Chomutov podle svého

Až do neděle 16. března mohou Chomutované podávat návrhy na drobné i větší investice, kterými chtějí vylepšit své okolí. Město na jejich nápady opět vyčlenilo pět milionů korun.

#### společně tvoříme chomutov

vává příklady Tereza Rödlingová, koordinátorka participativního rozpočtu.

Navrhovatel může být každý od 15 let, který v Chomutově žije a tráví zde volný čas. Není nutné mít ve městě Chomutov trvalé bydliště. „Jsou to hlavně lidé, kterým není lhostejné okolí a záleží jim na tom, jak se v Chomutově žije,“ doplňuje ze zkušeností z minulých ročníků Rödlingová. „Divají se kolem sebe, baví se o svých nápadech s ostatními nebo se inspirojí se v jiných městech.“

Jedním z nich je například Jan Kdolský, jehož nápad zřídit v areálu Domovinka ping-pongové stoly pro veřejnost podpořilo město z minulého rozpočtu. „Rád si s rodinou a kamarády zahrám ping pong a dlouho jsem v Chomutově hledal místo, kde bychom si ho

mohli venku zahrát,“ říká, co ho vedlo k podání návrhu. Aktivní byl i ve chvíli, kdy došlo na hlasování. „Propagoval jsem svůj nápad na sociálních sítích, dokonce jsem si vytiskl letáky a roznášel je po okolí Domovinky.“ Dnes má ze stolů radost nejen on, ale i další hráči. „Už jsme si tu byli párkrát zahrát a vždycky bylo plno,“ těší Chomutovana.

Uzávěrka pro podání návrhů je neděle 16. března. Kdo by měl jakékoli pochybnosti či dotazy, může navštívit stránky [www.naschomutov.cz](http://www.naschomutov.cz) případně se obrátit na koordinátorku přes e-mail [tvorime@naschomutov.cz](mailto:tvorime@naschomutov.cz). ■

#### HLASOVÁNÍ

Návrh můžete podat i online.







# Krokodýl v Krušných horách. Rodina vydala knihu pohádek

Foto: Lenka Lojková

**Rodina Procházkových** si samonákladem vydala dětskou knihu. Syn Erik vymýšlel příběhy, táta Viktor je sepsal a máma Jitka namalovala ilustrace. Rozhovor jsme dělali s Viktorem a šestiletým Erikem Procházkovými, maminka se kvůli viróze účastnit nemohla. Na většinu otázek odpovídal Viktor Procházka, Erik se ale zapojil také.

**Vydali jste knihu, to není úplně obvyklé. Jak ten nápad vznikl?**

Začalo to už dříve, měl jsem sen vydat knížku pro pár lidí o sobě, kde bych popsal, co jsem zažil a prožil, když jsem zamlada vedl divočejší život. Teď už jsem srovnaný a život mám uspořádaný, ale prošel jsem si komplikovanějším obdobím. Pro někoho by to možná mohlo být inspirativní. A také jsem to chtěl nechat jako odkaz pro syna, že tatínek nebyl vždycky takový suchar (úsměv).

**A jak to s tímto nápadem dopadlo?**

Knihu mám rozepsanou v šuplíku. Věděl jsem, že bych do ní asi nemohl napsat úplně všechno, tak jsem to nedokončil. Některé věci mám na blogu, který je ale prastarý a nikdo na něj nechodí.

**Jak jste se dostali od jízdy v mládí k dětské knížce?**

Při uspávání Erika jsme četli pohádky a pak jsme si vymýšleli vlastní. To nás bavilo, přibývaly různé postavy, ale nejčastější byl krokodýl Venoušek. A Erik říkal,

že by tam chtěl tohle a tohle a na mně bylo, abych dovymyslel příběh. Na nějaké jsem si podruhé nevzpomněl, nějaké jsme vyprávěli znova dokola a dopilovávali, protože napoprvé třeba tolik nedávaly smysl. A pak jsme si jednou řekli, že to je na sepsání knížky, aby si to mohly číst i další děti.

**STÁLO TO HODNĚ HLEDÁNÍ NA INTERNETU, PTAL JSEM SE TAKÉ KAMARÁDŮ, KTERÍ MĚLI TAKOVOU ZKUŠENOST. NEŠLI JSEM CESTOU SMLOUVY S VYDAVATELSTVÍM, VYUŽILI JSMĚ NAKLADATELSTVÍ NOVÁ FORMA, KDE SI MŮŽETE KNÍŽKU VYDAT SAMONÁKLADEM.**

**Kolik pohádek v knížce nakonec je?**

Napsali jsme deset kapitol, každá má jeden příběh. Od sedmé si Erik vymyslel, že tam chce být taky, tak jsme ho do příběhů zapojili. Krokodýl Venoušek a jeho zvířecí kamarádi zažívají různá dobrodružství, chytají ryby, najdou poklad, sportují, letí do vesmíru, setkají se s pytlákem a tak podobně.

Je tam i záporná postava tchoře Peprnika, který jim tam do toho občas hází vidle. Snažili jsme se do toho dostat i nějaké poučení, jak to u pohádek bývá a zároveň jsme doufali, že by to mohlo být vtipné, a to i pro dospělé, tak snad se to povedlo.

**Postavy žijí v lese na Krušnohorskú. Kde se tady vzal krokodýl?**

**Erik:** Jeho rodiče žili v Austrálii a na svatební cestu se vydali do severních Čech. Zjistili, jak je tady krásně, tak zůstali a narodil se jim Venoušek.

**Viktor:** Další postava je z naší zahrady v Údlicích, kterou Erik miluje. Měli jsme tam krta, tak jsme

ho šoupli hned do příběhů, že si občas odskočí z lesa na zahradu. Tak vznikl krtek Vítek.

**Jaký je pocit mít vlastní knihu?**

**Erik:** Je to slavný pocit. Třeba ve škole chtěla paní učitelka ode mě podpis do knížky.

**Viktor:** Hrozně si to užíváme, beru to jako zpestření. Prožíváme to, natáčíme reklamy na Instagram, měli jsme křest knihy, bude autogramiáda, rozhovor pro noviny, jsou to nepřenositelné zážitky. A mně to dělá také dobře (smích). My jsme jako děti litaly s partou s klackama v ruce a po ulici, teď jsou děti hodně u tabletů a počítačů. To my Erikovi také dovolujeme, ale pořád něco vymýšlíme i v offline světě. Teď se možná dostaneme na Papír Fest, jestli nás vyberou, máme domluvený i prodej na stánku na Božím Daru, tak to si také vyzkoušíme.

**Jak je těžké napsat a vydat knihu svoji cestou?**

Stálo to hodně hledání na internetu, ptal jsem se také kamarádů, kteří měli takovou zkušenost. Nešli



Foto: Lenka Lojková

**ZPĚTNÁ VAZBA JE SKVĚLÁ A JSEM RÁD, ŽE TO DĚTI I DOSPĚLÉ OPAVDU BAVÍ A PŘIJDE JIM TO VTI PNĚ...**

jsem cestou smlouvy s vydavatelstvím, využili jsme nakladatelství Nová forma, kde si můžete knížku vydat samonákladem, a to i v malém množství. Mají na webu jednoduchou kalkulačku, kde vám spočítají cenu podle papíru, stránek, vazby. Bylo to ke konci hodně hektické, chtěli jsme to stihnout před Vánoce, nakonec se to povedlo. Napoprvé jsme vydali šedesát kusů.

**Jak to vychází finančně?**

My jsme to měli jednoduše. Před Vánoce jsem vykopel na sociální síti, že knížka bude a lidé si ji objednávali dopředu, takže se výroba dala splatit z předobjednávky. Knížky jsem rozvozil po Chomutově, případně někam dál poslal a bylo to. V lednu jsme doobjednali další várku, kterou doprodáváme. Já normálně chodím do práce, dělám ve výrobním podniku, manželka také hodně pracuje, na knížce jsme nechtěli vydělávat. I tak kniha není vůbec levná (380 Kč – pozn. red.). Teď vymýšlíme, že bychom část z prodejní ceny dávali na místní charitu, kdy by si čtenář vybral, komu chce nechat část peněz z kupní ceny.

**Ilustrace dělala vaše manželka. Jak jí to šlo?**

Manželka věděla, že potřebujeme do knížky ilustrace. Žena

je vytížená, má toho hodně, tak jsem si říkal, že na to nebude mít čas. A také se ukázalo, že neměla (úsměv). My už jsme měli knížku sepsanou a čekali jsme. Pak jsem poptal ilustrátory, našel jsem šikovnou slečnu, která nádherně maluje. Řekl jsem to ženě a zavládlo ticho (smích). Že prý to měla být rodinná akce a že ilustrace namaluje. Ale právě jak je vytížená, tak jsme se dostali do časového presu a nakonec malovala po nocích, abychom stihli termín. A klaplo to.

**Vaše žena ale normálně nemaluje, je to tak?**

Ne, ale je velmi kreativní. Chodila do ZUŠ na výtvarnou výchovu, kam mimochodem Erik chodí taky, a dokonce ke stejné paní učitelce. Je tvořivá, vyrábí různé krásné věci k Vánocům, narozeninám.

**Máte nějaké reakce od čtenářů? A případně jaké?**

Máme a jsme překvapení, jak jsou pozitivní. A to nejen od známých či od rodiny, ale i do ostatních čtenářů. Zpětná vazba je skvělá a jsem rád, že to děti i dospělé opravdu baví a přijde jim to vtipné. Nechali jsme si objednat trička a mikinu, lidé to na nás viděli a chtějí to taky,



Foto: Lenka Lojková

tak možná budeme dělat nějaký merch. Udělali jsme přívěšek, tak uvidíme, co dál.

**Kde se dá vaše kniha sehnat?**

Buď přímo ode mě, telefon na mě je 606 070 948 nebo přes e-mail spacio.viktor@gmail.com, máme taky Instagram krokousek\_venoušek. Knížky se také dají sehnat v obchodě Sdrcofka a kavárně Sister'sweater v Ruské ulici, v květinářství Vespa, U Andělky, Pugét či v cukrárně Petra.

**A klasická otázka na závěr. Bude další pokračování knihy?**

**Viktor:** Ptá se nás na to dost lidí. My dva jsme pro, ale ještě musíme přesvědčit manželku (smích).

**Erik:** Jeden díl by mohl být o tom, jak šel Venoušek do zvířecí školy. Ta je zakopaná v lese.

**Viktor:** Tak to teď slyším poprvé. Takhle to u nás chodí, tady je nápad a táto, staraj se (smích). ■

**UKÁZKA K KNIHY:**

**Záchranná akce**

„Mám!“ volal Venoušek na kamarády a rval při tom další velkou houbu ze země. Košík už měl skoro plný.

„Já, mlask, ještě nenašel, mlask mlask. Asi nerostou, mlask,“ vysoukal se sebe Pída. Ležel opřený bodlinami o pařez, celou modrou pusou a ládoval do sebe borůvky.

„To bys nejdřív musel začít hledat, mlsoune,“ hopsnul k němu Honzík a vytrhl jen kousek od Pídi krásný hříbek.

„Jé, ten tu musel zrovna vyrůst, když jsem se otočil. Vždyť před chvílí tu určitě nebyl, mlask mlask.“

„To víš že jo, ty bambulo. Už se koukej zvedat, za chvíli se máme sejít s ostatními.“

A za chvíli už si opravdu všichni porovnávali své košíčky.

A nemohlo by to být ani jinak než s dohady, kdo že má houbu největší, kdo nejkrásnější a kdo košík nejplnější.

Jediný Pída se do hádky nezapojoval a žmoulal v ruce nakousnutou borůvku, která už se do něj sice nevešla, ale bylo mu jí líto vyhodit. Tak si ji vzal s sebou na potom.

Celou hádku zastavil až Venoušek: „Ticho! Co to bylo? Slyšeli jste to?“

„A co bychom jako měli slyšet? Tvoje přiznání, že mám nejhezčí a největší houbu?“ popíchl ještě Verunka Venouška.

„Ale prdky tvoji tetky. Poslouchejte pořádně. Jako by tu někdo nářikal.“

Krtek Vítek sice nejhůř viděl, ale za to měl ze všech nejlepší sluch.

„No opravdu, tamhle z té nory pod skálou jdou nějaké zvuky.“



# Opuštěným dětem se těžko hledá domov, na Chomutovsku chybí pěstouni

**Minimálně dvakrát do měsíce řeší pracovnice chomutovského odboru sociálních věcí situaci, kdy je potřeba najít náhradní domov pro opuštěné dítě. Je to ale čím dál složitější, v kraji totiž chybí kvalitní a prověřené pěstounské rodiny. Děti pak nezřídka končí v ústavní péči, přestože je to pro všechny až poslední varianta.**

## BABIČKA NENÍ VŽDY LEPŠÍ NEŽ PĚSTOUN

Na Chomutovsku jsou momentálně pouze tři pěstounské rodiny, které prošly celým procesem přípravy a zprostředkování. Všechny už se o nějaké dítě starají. Kromě toho fungují v okrese také dva přechodní pěstouni, kteří se dokáží ujmout dítěte na krátkou dobu v krizové situaci.

„Zbytek jsou takzvané nezprostředkované pěstouni, kdy se o dítě nemůže starat původní rodina a ujme se ho někdo blízký – babička, děda, starší sourozenec nebo třeba sousedka. Těchto případů jsou desítky,“ doplňuje Šárka Řeháčková, jedna z pracovnic chomutovského magistrátu, která doprovází pěstounské rodiny.

Posledně jmenovaná možnost však není pro dítě vždy nejlepší, jakkoli se to tak může zdát. „Širší rodina má často přednost, ale tito náhradní rodiče neprocházejí žádnou přípravou, nejsou na ně kladeny tak zásadní nároky a je vždy otázka, nakolik se dokážou o dítě citově a někdy i fyzicky zraněné postarat,“ upozorňuje Řeháčková.

Prarodiče totiž při péči o vnoučata nemohou fungovat jako klasičtí „rozmlazující“ babička či dědeček. Musí být především rodičovskou osobou, která dítěti nastavuje hranice a vychovává ho. Někdy se také

složitě vyrovnávají s vědomím, že se musí starat o vnouče, protože jejich vlastní dítě ve výchově selhalo. K tomu všemu se pak nezřídka připojují generační rozdíly. „Nejvíce se to projevuje v pubertě, během níž tito náhradní rodiče často nezvládají,“ potvrzuje ze zkušeností terénní pracovnice chomutovského sociálního odboru Jitka Nejedlá.

## CHYBÍ PĚSTOUNI „PROFESIONÁLOVÉ“

Co tak v systému citelně chybí, jsou prověřené pěstounské rodiny. „Dalo by se říci profesionální pěstouni. Takoví, kteří budou připraveni poskytnout pomoc, zázemí a lásku dítěti se vším, co se s tím pojí,“ naznačuje zároveň nelehkou úlohu pěstounů Řeháčková.

Děti vyžadující náhradní péči jsou totiž často poznamenané životem či chováním biologických rodičů, mohou třeba neadekvátně reagovat na různé situace. Navíc pěstounství není adopcí, jejím základním prvkem je respektovat původní rodinu a snažit se udržovat s ní kontakt, pokud je to v zájmu dítěte.

Vždy je snahou, pokud dítě nemůže setrvat ve své rodině, hledat vhodné náhradní rodiče. Nejprve v blízkém okolí dítěte. Následně ve spolupráci s krajským úřadem



hledáme vhodné pěstouny na přechodnou dobu nebo dlouhodobé pěstouny. Ale jak již bylo zmíněno, pěstounů je velmi málo. Pokud se nepodaří zajistit dítěti blízkou osobu nebo pěstouny, ve spolupráci s krajským úřadem zjišťujeme, zda jsou volní pěstouni v rámci republiky. Dítě se tak může dostat k pěstounům na druhé straně republiky. Pokud se nepodaří najít vhodnou náhradní rodinu, nezbyvá než umístění dítěte do ústavního zařízení.

Dočasným řešením mohou být zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, jako je například Klokánek. I tak je ale třeba hledat dál. Buď pěstouny nebo jiné zařízení, tedy dětský domov. „Ale to je ta poslední varianta, kterou volíme, když už nic jiného nezbyvá,“ dodává terénní pracovnice.

Od letošního roku přestaly fungovat kojenecké ústavy, což velmi znesnadnilo zajištění odpovídající péče o malé děti, mladší čtyř let.

## JAK SE STÁT PĚSTOUNEM? ZEPTEJTE SE!

První krok k tomu stát se pěstounem přitom není složitý. Stačí kontaktovat některou z pracovnic oddělení náhradní rodinné péče. „Nechceme, aby to vypadalo jako nábor, ale někteří zájemci třeba jen nevědí, kam se obrátit. Nebo chtějí znát podrobnosti. My jim poskytneme prvotní informace, probereme rodinnou situaci, přiblížíme všechna pro a proti a pak je na nich, aby to probrali doma s rodinou,“ přibližuje Šárka Řeháčková.

### Kontakty na oddělení náhradní rodinné péče

Ing. Bc. Šárka Řeháčková / tel: 474 637 238, s.rehackova@chomutov.cz  
Bc. Jitka Nejedlá / tel: 474 637 182, j.nejedla@chomutov.cz  
Kontakty na další pracovnice najdete na webových stránkách města.

## Minirozhovor

# „Nevěřila jsem, jak mi Kuba obohatí život“

Paní L. R. z Chomutova by o pěstounství zřejmě nikdy nepřemýšlela, kdyby jí životní cestu nezkrátil osud malého Jakuba. Ujala se ho v jeho pěti letech, když se náhle ocitl bez matky a měl jít do diagnostického ústavu. Jí přitom tehdy bylo takřka padesát. „Nemohla jsem to tak nechat. Nebylo všechno jen růžové, ale nelituji toho,“ říká dnes v rozhovoru pro Chomutovské noviny.

## Vezměme to od začátku. Jak jste se stala pěstounkou?

Já jsem to nikdy neplánovala. Jakuba, kterého jsem si později vzala do pěstounské péče, jsem vlastně znala jen trochu, jako rodinná známá. Přirostl mi ale k srdci, protože jsem věděla, že od začátku neměl jednoduchý život. Když pak jeho maminka zemřela, měl už jen rodinu ze strany otčima, která by se o něj nedokázala postarat, a tak hrozilo, že skončí v dětském domově. Moje dcera tehdy studovala speciální pedagogiku, hodně objížděla dětské domovy a společně jsme

se shodli na tom, že tam by Kubík skončit neměl.

## Takže jste měla jasno okamžitě?

Několik dní jsem o tom přemýšlela. Mimo jiné jsem tehdy měla hodně práce, chodila jsem na odpolední brigády a nevěděla jsem, jak bych vše zvládala. Ale pak jsem jednoho rána vstala a řekla si, že to prostě udělám. Ta výčitka, že jsem to udělat mohla a neudělala, by byla horší než to nepohodlí, když si skoro v padesáti k sobě vezmu malé dítě.

## Co následovalo?

První kroky podnikl jeho otčím, který kontaktoval sociální odbor. Kubu jsem k sobě dostala brzy, protože jsem věděla, že od začátku neměl jednoduchý život. Když pak jeho maminka zemřela, měl už jen rodinu ze strany otčima, která by se o něj nedokázala postarat, a tak hrozilo, že skončí v dětském domově. Moje dcera tehdy studovala speciální pedagogiku, hodně objížděla dětské domovy a společně jsme

## Minirozhovor

# „Pěstounství? Není to idyla, ale má dobrý konec“

Paní Eva Š. z Chomutova si s manželem vzala do pěstounské péče celkem tři děti, jednu holčičku a později ještě dva bratry. Rozhodnutí to bylo dobrovolné a děti vytoužené, jejich výchova ale přinesla i psychicky vyčerpávající období. „Není to jako v televizních spotech, kde ukazují jen roztomilé chvílky. Ale ani tak nelituji a jsem šťastná,“ říká žena, která kromě dvou vlastních přivedla k prahu dospělosti také tři děti svěřené státem.

## Jak jste se stala pěstounkou Vy?

Když jsem o tom začala přemýšlet, měli jsme už s manželem dvě vlastní děti. Já chtěla větší rodinu, ale další už jsem mít nemohla. Pak jsme se přes známé dostali k rodině, která se starala o dítě z dětského domova a to nás nabudilo. Přesto jsme o to možná ještě minimálně rok přemýšleli, než jsme se s manželem na sociální odbor vydali.

## Co následovalo?

Vyplnili jsme papíry, prošli prověřovacím procesem, absolverovali psy-

chotesty v Ústí nad Labem. Výsledek byl, že jsme vhodné, ale že pro nás musí nejprve vytipovat dítě. Čekali jsme něco přes rok, bylo to dlouhé. Už jsem si říkala, že tomu dám ještě půl roku a jdeme od toho pryč. Pak nám ale zavolali, že se máme jet podívat do kojeneckého ústavu do Teplíc na dvouletou holčičku.

## Takže jste jeli...?

Přesně tak. Jeli jsme tam, hráli si s ní. Ale ona za celou půlhodinu ani muk. Za týden jsme za ni jeli znovu, to už jsme šli na procházku a byli jsme na dětském hřišti. Houpała se, hráli jsme si, ale za celé dvě hodiny nepromluvíla opět ani slovo. Bylo to až deprimující. Na třetí návštěvu už nám ji dali domů a věci se začaly měnit k lepšímu. Bude to dvacet let, co jsme si tuhle holčičku přivezli domů. Dnes je to kluk, prodělal kompletní změnu pohlaví.

## To muselo být hodně náročné období...

Ono to bylo ještě komplikovavějším procesem, prošli prověřov-

## Byl ten proces něčím nepřijemným?

Brala jsem to tak, že to být musí. Naopak mě překvapilo, jak u nás šlo všechno překvapivě hladce. Vlastně to bylo fajn, včetně spolupráce se sociálním odborem. Když jsem cokoli potřebovala vědět, vysvětlili mi to. Ta spolupráce fungovala skvěle a je to tak doteď.

## Jak potom probíhala pěstounská péče? Šlo také všechno hladce?

Kubík byl úžasně dítě. Byl tak hodný, jak jsem to nezažila ani u svých dcer (*smích*). Přitom si toho v sobě táhl hodně, maminka nežila úplně předpisovým životem. Potřeboval režim, řád a hlavně někoho, kdo ho bude mít rád celý den a ne jenom chvíli. Samozřejmě byly i krušné chvíle, nějakou tu slzu jsem do polštáře uronila. V tu chvíli jsme si říkala „je ti přes padesát, mohla jsi mít klid...“ Ale ráno jsem zase vstala s novou chutí pokračovat ve společném životě.

## Dávalo to něco i Vám?

To víte, že ano. Dcery už byly dospělé a najednou jsem u sebe měla dítě, se kterým jsme si četli pohádky, chodili společně do školky. Můj život byl do té doby samá práce, starosti. S ním byly také, ale je až neuvěřitelné, co vám to dítě dá, jak vám obohatí život. Jdete utahaní z práce a ono celou cestu ze školky švitoří. Vy pak přijдете domů a zjistíte, že máte radost a vlastně vůbec nejste unavení.

## Dnes je mu osmnáct. Je si vědom toho, že jste mu dopřála lepší osud?

Myšlím, že ano. Několikrát mi řekl, že ví, že by to takhle nebylo, kdyby šel do dětského domova nebo tehdy zůstal s maminkou.

## Udělal byste to znovu?

Udělal. A to jsem o tom nikdy předtím neuvažovala. Samozřejmě teď už na to nemám věk, ale jako mladší bych určitě nějakému dítěti pomohla. ■

v pohodě, holčička byla šikovná, dobře se učila, s rodinou vycházela. A tak jsme si s manželem řekli, že když to jde tak dobře, požádáme ještě o sourozence. Věděli jsme totiž, že ti se umisťují hůře. Protože jsme byli prověřeni, vytipovali nám dva chlapce ve věku šest a devět let z pražského Klokánku. Byly hrozně rozdivočené, neřízené střely, dva roky jsme se s nimi sžívali. A do toho vstoupila ta složitá situace s holčičkou, která byla provázaná psychologickými problémy, sebepoškozováním... Prošli jsme si šesti lety hodně krušných chvílí.

## Jak jste to zvládli?

Přiznám se, že to byly psychicky hodně náročné chvíle, hodně mě to sebralo. Říkala jsem si, proč jsem to vlastně dělala, že sama sobě ubližuji. Ale člověk se pak znovu postaví zpátky na nohy. Vždyť ty děti na tom byly daleko hůř. Já jsem dospělá, dokážu si pomoci. Ale kdo pomůže jim? Do toho nesmím vynechat neuvěřitelnou oporu pracov-

nic ze sociálního odboru. Chválím je, kudy chodím. Když nemohly pomoci sami, tak vyhledaly odbornou pomoc a doporučily. Překonali jsme všechny nástrahy a teď už jsou všichni dospělí a spokojeni.

## Šla byste do pěstounství znova po všech těch peripetích?

Asi bych musela vyloučit to období, kdy se všechny problémy nakumulovaly. Pak určitě ano. Ale jo, určitě. Jsem spokojená, šťastná. Přijde mi, že jsme je přivedli na správnou cestu.

## Doporučili byste pěstounství lidem, kteří o něm třeba zatím jen přemýšlejí?

Jestli už mají tu myšlenku v hlavě, tak určitě. Ale ať si to nepředstavují jako v těch televizních spotech. Ty jsou příliš „happy“, realita není vždycky tak idylická. Nakonec i vlastní děti nám dokážou připravit horké chvílky, a to víme, jaké geny se mohou projevit. Není to jednoduché. Ale má to šťastný konec. ■

## JAK SE STÁT PĚSTOUNEM

Předpokladem pro úspěšné zařazení zájemce o pěstounskou péči do evidence žadatelů vhodných stát se pěstouny je prokázání:

- dobrého zdravotního a psychologického stavu,
- stabilních rodinných poměrů,
- vhodných bytových podmínek,
- schopnosti a ochoty spolupracovat s původní rodinou dítěte (umožnit kontakt dítěte s biologickou rodinou, podporovat rodinu i dítě při jeho případném návratu do rodiny),
- schopností a ochoty spolupracovat s příslušnými úřady (zejména s orgánem sociálně-právní ochrany dětí a se soudy),
- ochoty dále se vzdělávat v oblasti výchovy a péče o dítě,
- trestní bezúhonnosti.

Pěstouny se mohou stát manželé s vlastními dětmi, bezdětné páry, homosexuální páry nebo osoby bez partnera či partnerky.



# Architekti mají navrhnout budoucí nádraží

**Soutěž o podobu nového vlakového nádraží v Chomutově plánuje v nejbližší době vyhlásit Správa železnic společně s městem Chomutovem.** To už na konci loňského roku schválilo podmínky soutěže.

Nádraží se má v budoucnu přesunout ze současného místa do prostoru v okolí Lipské ulice. Přibližně na místo, kde dnes stojí budovy prodejny aut a autoservisu AUTONAGY.

Podoba samotné budovy (na snímku dřívější vizualizace Správy železnic) je však pouze jednou z částí architektonické soutěže. Účastníci dostanou za úkol navrhnout celkové urbanistické řešení prostoru. Jedná o rozsáhlý prostor

od autobusového nádraží přes prodejnu Lidl k dnešním uhelným skladům. Návrhy se mají zabývat také prostory mezi železniční tratí a silnicí I/13 v nedalekém okolí. Koncepce naopak nezahrnuje území po bývalém zimním stadionu, které patří soukromé firmě.

Předmětem soutěže tak bude kompletní architektonický návrh dopravního terminálu Chomutov, který zahrne společnou výpravní



**SPRÁVA ŽELEZNIC ODHADUJE NÁKLADY NA CELOU REKONSTRUKCI ZHRUBA NA 900 MILIONŮ KORUN.**

budovu, železniční stanici, autobusové nádraží, parkoviště, komunikace, další související dopravní a technickou infrastrukturu a krajinářské úpravy řešeného území.

Správa železnic odhaduje náklady na celou rekonstrukci zhruba na 900 milionů korun. Pokud se vyjmou náklady na ko-

lejiště a technickou infrastrukturu, mělo by nové nádraží, estakáda, parkoviště a další úpravy v řešeném prostoru vyjít odhadem na 250 milionů korun. Správa železnic uvádí, že v roce 2030 by už mohlo být nové nádraží hotové, což se ovšem jeví jako hodně optimistický výhled. ■

## Nominujte osobnost na cenu Jiřího Popela z Lobkovic

Již 21. ročník udílení Ceny Jiřího Popela z Lobkovic pořádá letos statutární město Chomutov. Nominace na toto vyznamenání mohou obyvatelé zasílat do 30. dubna.



občanů nebo právnické osoby, a to za přínos v různých oblastech jako je kultura, sport, věda, vzdělávání, lékařství, architektura, ale i další," vysvětluje Ing. Zuzana Kroutilová, vedoucí odboru vnějších vztahů.

Své návrhy mohou občané předkládat do konce dubna online formou přes webové stránky města nebo přes emailovou adresu s.skubova@chomutov.cz, nebo zaslat na adresu Statutární město Chomutov, Odbor vnějších vztahů, Silvie Škubová, Zborovská 4602, 430 28 Chomutov. Na zmíněných webových stránkách jsou dostupná také jména a medailonky všech dosavadních držitelů ceny. ■

Cena Jiřího Popela z Lobkovic je pojmenovaná po nejznámější chomutovské historické osobnosti Království českého, významném českém šlechtici a především dřívějším majiteli města Chomutova. Tato cena se předává již od roku 2005 a o jejím udělení rozhoduje rada města.

Cena je určena pro žijící či ne-žijící osobnost, která se v různých oblastech veřejného života zasloužila o šíření dobrého jména města nebo svojí činností ovlivnila veřejný život ve městě. „Osobnosti mohou nominovat občané, skupiny

Hlasování  
Cena Jiřího  
Popela  
z Lobkovic



## Stavební úřad mění úřední hodiny

S platností od 1. března došlo ke změně úředních hodin chomutovského stavebního úřadu. Zachovány zůstaly zatížené úřední dny pondělí a středa, v dalších se budou úředníci věnovat především práci v terénu.

Ke změně dochází především s ohledem na změnu stavebního zákona, po níž stavební úřad eviduje výrazný nárůst žádostí. „Proto město Chomutov upravuje provozní dobu tak, aby se zaměstnanci mohli co neefektivněji vypořádat s doposud nepřidělenými žádostmi a maximálně urychlili jejich vyřízení," vysvětluje úpravy úředních hodin pro veřejnost tajemník magistrátu Robert Plechatý.

Čtvrťky a pátky budou primárně vyhrazeny pro zákonem stanovená

šetření v terénu. V těchto dnech magistrát klientům doporučuje, aby se vždy předem telefonicky objednali. V pondělí a ve středu bude zachován běžný režim, k návštěvám v tyto dny se klienti úřadu objednávat nemusí. ■

### NOVÉ ÚŘEDNÍ HODINY:

Pondělí: 8–17 hodin  
Úterý: zavřeno  
Středa: 8–17 hodin  
Čtvrtek: 8–15 hodin  
(pouze po předchozí telefonické domluvě)  
Pátek: 8–13 hodin  
(pouze po předchozí telefonické domluvě)

## Pro kompostér si přijďte na vrátnici TSmCh

Město vyzývá zájemce o kompostéry, kteří si v loňském roce podali žádost a splňují podmínku umístění kompostéru na pozemku v katastrálním území Chomutov, aby si ho vyzvedli na vrátnici areálu Technických služeb v ulici Na Moráni. Připraveny budou ve středu 12. března od 14 do 17 hodin a ve čtvrtek

13. března od 10 do 13 hodin. „Budeme rádi když si v těchto termínech žadatelé kompostér vyzvednou. Pokud se ale nebudou moci dostavit, mohou se kontaktovat na telefonním čísle 474 637 937 a domluvit si náhradní termín," doplňuje k tomu referentka odboru životního prostředí Irena Netušilová. ■



## REKONSTRUKCE VODNÍ NÁDRŽE

Vodná nádrž Pohraniční je v majetku města Chomutova, jak název napovídá, nachází se nedaleko hranic s Německem. Nádrž potřebovala rekonstrukci, udělalo se nové výpustné zařízení včetně odpadního potrubí a bezpečnostní přeliv s kapacitní propustí v tělese hráze. Dodavatelská firma také upraví odtokové koryto dále Pohraničního potoka, odtěží sediment a upraví sklon dna nádrže. Město na rekonstrukci získalo dotaci z Operačního programu Životní prostředí.



## K-CENTRUM V HÁLKOVĚ SE OPRAVUJE

V objektu u řeky Chomutovky bylo provozováno centrum protidrogové prevence K centrum, které poskytuje zároveň i poradenskou a konzultační činnost. Tento účel zůstane zachován. V rámci rekonstrukce se počítá i se zřízením zázemí pro terénní pracovníky centra. Budova je rozdělena na dvě poloviny, původní obytnou část a sýpku. Po rekonstrukci bude provoz centra umístěn v obytné části rozšířené o nově vybudované podkroví. Hospodářská část bude upravena tak, aby v prostoru mohl být umístěn tepelný výměník. Odstraní se druhoná přístavba na jihovýchodní straně, která půdorysně i výškově přesahuje původní hmotu objektu. Podle smlouvy by měla být rekonstrukce dokončena letos, objevily se nečekané překážky, stavba stojí nad náhonem starého mlýnu.

## DALŠÍ PODZEMNÍ KONTEJNERY NA BŘEZENECKÉ

Před dokončením je devět velkokapacitních polopodzemních kontejnerů na směsný a tříděný komunální odpad na sídlišti Březenecká. Je to již čtvrtá etapa budování polopodzemních stanišť. Nové nádoby na odpad nechalo město vybudovat v ulicích 17. listopadu, Kyjické, Dřínovské a Hutnické. Kontejner je složen z vnějšího sila zabudovaného v zemi a vnitřního vyjímatelného kontejneru. Nadzemní část je obložena recyklovaným plastem. V okolí kontejnerů se udělala zámková dlažba, designově s ohledem na stávající dlažbu. Za vhodných klimatických podmínek se dodělá asfalt a osadí dopravní značky. Město chce na financování využít dotaci.





## U pomníku vzpomněli na Karla Kutlvašra

Koncem ledna si v Chomutově připomněli **130. výročí narození významné osobnosti města**, armádního generála in memoriam Karla Kutlvašra.

Piětní slavnosti se zúčastnili představitelé města, primátor Milan Petrilák a jeho náměstek Milan Márc, členové Československé obce legionářské, jednoty Chomutov; České obce sokolské, jednoty Chomutov; Českého svazu bojovníků za svobodu; studenti 8. ZŠ Hornická a zástupci Oblastního muzea Chomutov a členové Muzea čs. opevnění z let 1936-1938 „Na Kočičáku“, kteří zajistili čestnou stráž v dobových uniformách.

Po úvodním slovu seznámil Milan Kopecký přítomné se životem pana



generála. Promluvil o jeho působení v legiích, shrnul jeho vojenské působení v Chomutově, kde jako velitel 2. pěší brigády působil osm let a byl v tomto období povýšen, ve svých třiatřiceti letech, do generálské hodnosti. Objasnil také jeho úlohu v odboji proti nacistům a v Pražském povstání, kterému velel. Popsal rov-

něž následky, které ho za to postihly. Komunistickým režimem byl vězněn 11 let, 4 měsíce a 22 dní.

Následně zástupci města a organizací uctili památku generála Karla Kutlvašra položením květin a minutou ticha u pomníku ve Škroupově ulici, kde žil v době jeho pobytu v Chomutově. ■

## Za Válcovnamí má vyrůst průmyslový park

Nový průmyslový areál s názvem Lake Industrial Park Chomutov má do roku 2026 vzniknout v prostoru za Válcovnamí trub. V projektu se počítá se stavbou skladových a výrobních hal, s fotovoltaickými panely na střechách či odpočinkovým zázemím pro zaměstnance.

Jde o záměr soukromé společnosti Rezidence Botičské údolí, která má sídlo v Praze. Ta již předložila takzvané oznámení investora, které je nyní posuzováno z pohledu vlivu projektu na životní prostředí (proces EIA).

Na ploše bývalých plynáren mají vyrůst tři nové haly, které poslouží jako skladovací a výrobní prostory pro nájemce. Počítá se se zájemci například z oborů kovovýroba, elektronika, tiskárenská produkce, zpracování plastů či výroba zdravotnických pomůcek. Na střechách hal bude umístěno 120 fotovoltaických panelů, které budou elektrinou zásobovat provoz areálu.

Pro zaměstnance bude k dispozici parkoviště včetně deseti míst vyhrazených pro dobíjení elektromobilů. Počítá se i s vybudováním workout cvičiště a odpočinkových

míst v rámci celého parku. Půjde o zastřešená posezení vedle vodní nádrže. Zhruba osmnáct tisíc metrů čtverečních zabere zezeleň.

Záměr vzniká na ploše více než 76 tisíc metrů čtverečních v místě, kde v minulosti stávaly plynárny. Jednalo se o rozsáhlý areál, uzavřený v devadesátých letech minulého století. Některé objekty se zbouraly, další půjdou k zemi v příštích měsících.

Stavební práce mají odstartovat na jaře příštího roku, dokončení je plánováno na závěr roku 2026. Celková doba výstavby se odhaduje na 18 měsíců. ■

## Primátor a náměstek navštívili centrum Naděje



S činností týmu duševního zdraví pro děti a mládež Naděje se seznámili primátor Milan Petrilák a jeho první náměstek Milan Márc. Pozvání do zázemí služby přijali začátkem února při příležitosti prvního roku fungování týmu v Chomutově.

„Měli jsme možnost poděkovat městu za podporu činnosti Naděje a přiblížit způsob naší práce s dětmi a mladými lidmi s psychickými obtížemi,“ uvedl k tomu oblastní ředitel Vojtěch Krump.

Centrum pomáhá dětem, které se potýkají se sebepoškočováním,

### KRÁTCE

#### KURZ ZNAKOVÉHO JAZYKA V CHOMUTOVĚ

Vzdělávací společnost EDOST pořádá pro zájemce akreditovaný kurz znakového jazyka. Potrvá od března do června, účastníci se budou scházet vždy dvakrát týdně na tříhodinovou lekci. Lektorkami kurzu jsou Jana Rathnerová a Taťána Čiháková. Více informací najdou zájemci na webu společnosti nebo na tel. 602 467 669 (p. Dostál).

## Vlaky z Chomutova do Kadaně zrychlí

Už v polovině letošního roku zahájí Správa železnic rekonstrukci trati mezi Chomutovem a Kadaní. Vlaky tudy budou moci jezdit rychlostí až 160 km/h, cestující na nádražích pak získají pohodlný přístup na nástupiště i nástup do vlaků. Hotovo má být na konci roku 2026.

Rekonstrukcí projde více než dvanáctikilometrový úsek včetně odbočky, která umožňuje přímou jízdu mezi Kadaní a Žatcem. Přestavby se kromě mostů, propustků a přejezdů dočkají také zastávky na trati, konkrétně těch v Málkově a Kadaní – Pruněfově.

Na jízdu vlaků bude dohlížet nové zabezpečovací zařízení, traťová rychlost se zvýší ze 100 na 160 km/h.

Zahájení prací se plánuje letos v červnu, dokončení pak v závěru příštího roku. Předpokládané celkové náklady stavby dosahují 3,75 miliardy korun. Financování zajistí Státní fond dopravní infrastruktury. ■

poruchami příjmu potravy, depresiemi či úzkostnými stavy nebo se vracejí z hospitalizace ve zdravotnických zařízeních. „Podporujeme také rodiče, kteří často nevědí, jak na problémy dítěte správně reagovat, nebo neumějí rozpoznat jejich příčinu. V případě potřeby můžeme do řešení situace zapojit psychoterapeuta či psychologa. Během uplynulého roku jsme pomohli více než 120 dětem a rodičům z Chomutovska,“ doplnila vedoucí chomutovské pobočky Veronika Kusá. ■

## Předškoláky čekají zápisy do prvních tříd

Zápisy do chomutovských základních škol pro školní rok 2025/2026 se uskuteční ve dnech **9. a 10. dubna**. Zápisy do mateřských škol poté **od 12. do 16. května** letošního roku.

Zápis do základních škol se týká dětí, které k 31. srpnu dovrší šestý rok věku, a dětí, jimž byl v minulém roce odložen začátek povinné školní docházky o jeden školní rok. Rodiče musí své dítě přihlásit k povinné školní docházce kdykoli v době od 1. do 30. dubna. Již dlouhá léta ale platí, že základní školy si v tomto měsíci vždy vyčlení dva dny, kdy je pedagogický sbor i celá škola k dispozici právě rodičům budoucích prvňáčků. Pro letošní rok jsou to středa 9. a čtvrtek 10. dubna.

„Zápis bude opět možno uskutečnit jak ve formě osobní účasti, tak i elektronicky. Je potřeba, aby rodiče sledovali internetové stránky daných mateřských a základních škol, jelikož každá škola bude s dostatečným předstihem informovat o formě a postupu u jejich zápisu,“ komentuje Martina Červená, vedoucí odboru školství. Při elektronické formě zápisu rodiče s dítětem vůbec do školy nemusí (viz infobox *Elektronické zápisy*).

Řada škol pořádá pro předškoláky Den otevřených dveří, na kterých se mohou oni i jejich rodiče seznámit s prostředím či vybavením školy, stejně jako s vyučujícími. Více najdete ve článku níže. Základní školu mohou rodiče vybrat podle svého uvážení, nemusí to být nutně ta nejbližší. Platí ale, že přednost mají vždy předškoláci, kteří bydlí ve spádové oblasti dané školy. Je třeba mít také na paměti, že k zápisu je potřeba předložit doklad o bydlišti a věku dítěte, tedy občanský průkaz zákonného zástupce a rodný list dítěte.

V Chomutově funguje pod hlavičkou města osm běžných základních škol a dvě zřízené podle § 16 odst. 9 (speciální). Svě služby ve městě nabízejí také dvě soukromé školy. I u nich platí zákonná povinnost přihlásit dítě během dubna, termín samotných zápisů si však stanovují samy.

Do mateřských škol pak budou zapsány děti, které mají trvalý po-



byt ve školském spádovém obvodu a také které dovrší k 31. srpnu 2025 třetího roku věku od nejstarších. Zapsány mohou ale být také děti

z jiného spádového obvodu dle věku, opět od nejstarších. Zde se zápisy budou konat ve dnech 12. až 16. května tohoto roku. ■

### ELEKTRONICKÉ ZÁPISY

Přijít s předškolákem do jeho budoucí školy k zápisu je krásný zvyk, bez kterého si rodiče ani neumějí tento krok představit. Čistě podle zákona to ale povinnost není. Ten nařizuje pouze dítě v daném termínu (1.–30. duben) ke školní docházce přihlásit. Teoreticky tedy může zákonný zástupce do školy přijít s potřebnými doklady, ale bez své ratolesti. A již několik let je i v Chomutově možné zapsat své dítě na základní školu také elektronicky, tedy úplně bez nutnosti školu navštívit. Vše probíhá přes portál zapisisonline.cz.

## Školy a zápisy: Dny otevřených dveří, pozvánky, informace

### ZŠ HORNICKÁ

Škola otevírá dvě první třídy a jednu přípravnou. Ve dnech zápisu do prvních tříd lze zapsat i žáky do přípravné třídy, což je možné až do 30. dubna. Rezervační systém k zápisům bude spuštěn 10. března (Zápisy online). Ve středu 19. 3. pořádá škola Den otevřených dveří – Putování s Horničkem, v čase 16–18 hod.

### ZŠ ZAHRADNÍ

Zápisy proběhnou ve standardním termínu 9. a 10. dubna. Pro podrobnosti sledujte webové stránky školy.

### ZŠ ŠKOLNÍ

Zápis proběhne v budově prvního stupně v Beethovenově ulici. Rodiče mohou využít rezervační systém (Zápisy online). V průběhu března a dubna se mohou do školy podívat, navštívit výuku, prohlédnout si školu či si nechat zodpovědět jakékoli otázky.

### ZŠ NA PŘÍKOPECH

Prohlédnout si školu a zhlédnout ukázkou hodiny tělesné výchovy je možné ve středu 26. března od 15 hodin. K zápisu je pak možné přihlásit se elektronicky od 1. dubna na webových stránkách školy - www.3zscv.cz.

### ZŠ HEYROVSKÉHO

Zápis na školu probíhá na základě elektronické přihlášky a možného osobního setkání ve třídách, kde si s dětmi i rodiči popovídají paní učitelky. Podrobné informace a přesný postup k zápisu bude uveden na webových stránkách školy. Škola pořádá ve čtvrtek 27. března Den otevřených dveří, kde nabídne dopolední náhled přímo do výuky (nutné se nahlásit předem kvůli počtu) a především odpolední prohlídku školy formou „Pohádkové cesty naší Heyrovskou“.

### ZŠ KADAŇSKÁ



Zápisy na škole probíhají standardně, bez specifických požadavků. Den zápisu slouží zároveň jako Den otevřených dveří, kdy si rodiče mohou prohlédnout prostory školy a získat potřebné informace. Elektronická rezervace času zápisu je samozřejmostí a bude k dispozici na webu školy nejpozději čtrnáct dní před vlastním zápisem. Pokud mají rodiče zájem, je možné si domluvit prohlídku školy i kdykoliv před vlastním termínem zápisu.

### ZŠ PÍSEČNÁ

Zápisy proběhnou ve standardním termínu 9. a 10. dubna. Pro podrobnosti sledujte webové stránky školy.

### ZŠ BŘEZENECKÁ

Škola zpestří letošní zápisy dětí do prvních tříd doprovodným programem v tělocvičně, který organizují žáci vyšších ročníků se svými vyučujícími. Dále bude připraven fotokoutek pro zachycení prvních školních zážitků. Zápisům předcházela Den otevřených dveří, který škola pořádala 4. března.

### ZŠ A MŠ DUHOVÁ CESTA

Škola pořádá pro děti předškolního věku akci Škola nanečisto, a to ve středu 19. března od 15 do 17 hodin. S sebou by si děti měly vzít sportovní oblečení a přezůvky. Účast je nutné přihlásit na tel. 778 080 722.

### ZŠ A MŠ SVĚT

Pro rodiče, kteří nestihli Den otevřených dveří 20. února, pořádá škola další v úterý 11. března. Budou mít možnost prohlédnout si školu i školku, setkat se s učiteli a dozvědět se více o přístupu k výuce. ■



# Chomutov na pohlednicích III: Školy ve městě

## PRVNÍ ŠKOLA V CHOMUTOVĚ: MĚŠŤANKA PRO KLUKY

Husovo náměstí vzniklo na původním středověkém hřbitově, který obklopoval kostel Nanebevzetí Panny Marie. Hřbitov byl později zrušen a vyrostly zde další domy. Avšak s postupným rozvojem města a s tím spojeným nárůstem obyvatel bylo třeba ze strany města zabezpečit pro děti povinnou školní docházku. Jen pro představu - tehdejší základní školní výuka probíhala tam, kde vedení města město zajistilo prostory. Tudiž jednotlivé školní třídy byly rozestý po různých soukromých budovách, jejichž majitelé pronajímali městu jednotlivé místnosti ve svých domech. A to je třeba ještě vzít v úvahu, že byly oddělené chlapecké a dívčí třídy.

Tuto spíše desorganizaci školní výuky se město rozhodlo řešit. V letech 1852-53 byla na parcele původních měšťanských tří domů a části zrušeného hřbitova postavena první školní budova v Chomutově, jejímž jediným účelem bylo být školou. Zde byly soustředěny školní třídy Obecné školy „Volksschulle“, dnes základní škola. Když se později opět rozrostl počet žáků, byla v roce

1894 otevřena další škola – Císaře Františka Josefa, dnešní ZŠ Na Příkopech. Ta byla určena pouze pro dívky (Mädchen-Volksschule), tudíž první škola na Husově náměstí byla určena pro chlapce. A aby to nebylo příliš jednoduché, škola na Husově náměstí byla přeměněna na chlapeckou měšťanskou školu (Knaben-Bürgerschule), viz pohlednice.

Současný školský systém pojem měšťanská škola nezná. Co to tedy bylo? Dnes bychom „měšťanku“ vnímali jako rozšířený (více předmětů) 2. stupeň základní školy, kam nastoupili žáci po pěti letech školy obecné (Volksschule). Kromě této varianty mohli pokračovat v původní obecné škole, nebo naopak odejít na víceleté střední školy. Zkrátka řečeno měšťanka byla určena pro děti z měšťanských rodin, u kterých s počítalo s tím, že budou dále pokračovat ve studiu. Obecná škola byla pro chudší a chudší vrstvy obyvatelstva, u nichž se počítalo s tím, že po škole nastoupí rovnou do práce.

Dnes v novoklasicistní budově nalezneme různé odbory Magistrátu města Chomutova. ■



## GYMNÁZIUM MĚLO STÁT DŘÍV A JINDE



Chomutovské gymnázium se o dob jezuitů, tedy od počátku 17. století, nacházelo v budově dnešního Oblastního muzea v Chomutově. Investice do budovy nebyly v průběhu staletí na odpovídající výši, proto první snahy o přesun do nové moderní budovy proběhly ještě před Velkou válkou (před rokem 1914). Avšak kvůli válce a následným poválečným chudým letům muselo město Chomutov vše odsunout na později. V roce 1925 tehdejší starosta města Storch rozhodl o nutnosti výstavby nového gymnázia, jelikož to staré bylo již v havarijním stavu a hrozilo zranění studentů a učitelů. I když od-



borná komise doporučila roh dnešní Beethovenovy a Pražské ulice, roku 1929 se začalo stavět ve svahu na Vinohradech podél silnice na Most a Jirkov. Stavba byla dokončena po dvou letech, ale první studenty přivítala až na počátku školního roku 1932. Snímky zachycují budovu gymnázia po roce 1945 a dnes. ■

## S PRŮMYSEM PŘIŠLA I ŠKOLA



Počátek průmyslové školy je spojen s rozvojem průmyslových podniků v Chomutově. Vedení města reagovalo na poptávku po odborně vzdělaných zaměstnancích, pročež v roce 1876 otevřelo dvouletou průmyslovou školu, jejíž absolventi byli připraveni pro práci v různých průmyslových odvětvích. Úspěch školy vedl k jejímu dalšímu rozvoji. Roku 1902 byla slavnostně otevřena nová budova školy (viz historická pohlednice), která byla schopna pojmout velké množství zájemců o studium. Zdejší vzdělání nebylo jen teoretické. Velká část byla věnována i praxi v moderních



dílnách. Ve dvacátých letech 20. století bylo přistavěno ještě druhé patro a škola tak získala dnešní vzhled. Zároveň byla změněna na čtyřletou průmyslovou školu s maturitou, o níž byl zájem nejen mezi místními školáky. ■

Mgr. Jiří Kopica,  
Oblastní muzeum v Chomutově

# Oslavy městského divadla zahájí natáčení Českého rozhlasu

Městské divadlo oslaví v letošním roce 120 let od svého otevření. Při této příležitosti připravila společnost Kultura a sport Chomutov několik mimořádných akcí.

Tou zahajovací bude ve středu 19. března od 19 hodin natáčení pořadu Českého rozhlasu s moderátorem Alešem Cibulkou.

Diváci tak budou mít exkluzivní příležitost nahlédnout do zákulisí natáčení a zároveň se setkat se známými osobnostmi. Oblíbený moderátor přiveze do Městského divadla legendární herce Petra Kostku a Carmen Mayerovou, výbornou zpěvačku Báru Basikovou, kterou doprovodí čtyřicetiletý Dětský pěvecký sbor ČRo, generálního ředitele ČRo Reného



Zavorala a také dabéra Michala Jagelku, který bude mít pro diváky přichystanou soutěž o hezké ceny.

Po natáčení se pak všichni aktéři v Chomutově zdrží a setkají se se svými příznivci na velké autogra-

miádě ve foyer divadla. Vstupné je vzhledem k 120. výročí symbolické. Diváci si vstupenky za 120 Kč mohou již nyní zakoupit v Městském divadle, informačním centru nebo na webových stránkách [www.kultura-sport.cz](http://www.kultura-sport.cz). ■

## Nejlepší krátké animáky znovu v Chomutově



Mezinárodní festival krátkých animovaných filmů s názvem Anishort představí opět výběr nejlepších krátkých snímků z celého světa. Festival probíhá především ve velkých městech Evropy, ale původně se jedná o chomutovský projekt. Jedenáctý ročník této akce se proto uskuteční také v Chomutově, a to 26. března od 18:00 hodin v prostorách Druhé Patro v Ruské ulici.

Letos Anishort slaví deset let existence a ke svému výročí uvede již druhou speciální edici nejzajímavějších filmů festivalu. Výběr se skládá především z divácky

nejlépe hodnocených snímků, ale i z nejlepších filmů oceněných porotou. Ve výběru je celkem devět zemí. Největší zastoupení má Francie, ale k vidění budou také například filmy z Brazílie, Německa, Kanady, Španělska i Česka. Návštěvníci se tak mohou těšit na pestrý výběr příběhů, žánrů, rozličných technik animace i zábavy.

Diváci jako vždy budou moci po projekci hlasovat, který snímek se jim líbil nejvíce. Rozhodnou tak o vítězi kategorie "Cena diváků za nejlepší film". Nejlépe hodnocený získává trofej festivalu. ■

## Březen v knihovně: Přednášky, výlety i burza vyřazených knih

V úterý 11. března se knihovna připojí k Pochodu pro mozek, celostátnímu projektu vyzdvihujícímu provázanost tělesné a duševní kondice. Na deset kilometrů dlouhou trasu se lze vydat v 9:30 z atria Chomutovské knihovny, nebo se připojit v 10:00 v Přemyslově ulici u hlavní brány zooparku. Cílem bude zámek Červený Hrádek. Bližší informace ve studovně Chomutovské knihovny.

Téhož dne, tedy v úterý 11. března, začne v 17 hodin v galerii Špejchar komentovaná prohlídka výstavy Slepá víra. Vznik jednotlivých děl i koncepci výstavy samotné přiblíží autoři Matěj Hrbek, Eduardo Lara a kurátorka Jolana Pastor.

Čtvrtek 13. března nabídne besedu 10 000 kilometrů pěšky Jižní Amerikou. Cestovatel, spisovatel a sportovec Jan Rendl prošel přes šedesát zemí světa. Ve velkém sále knihovny bude od 17 hodin přednášet o cestě z Kolumbie do Chile, kterou dokázal absolvovat za celý rok bez jakéhokoliv doprovodu.

O týden později, ve čtvrtek 20. března, je možné se vypravit do

## KRÁTCE

### O VZTAZÍCH PODRUHÉ

V úterý 25. března pořádá křesťanské rodinné centrum Horizont v Mánesově ulici už druhou přednášku PhDr. Mgr. Jeronýma Klímeše Ph.D., a to opět na téma „Jak si uchovat vztahy?“. Přednáška začíná v 17.30 hodin, vchod do centra je naproti sportovní hale.

### DO MUZEA NA HRU

Unikátní výstava HRA startuje začátkem dubna v Oblastním muzeu v Chomutově. Výstavní sál na radnici se promění ve velké hrací pole, na němž se budou návštěvníci posouvat pomocí hodu kostky dopředu nebo zpátky. Po cestě je budou potkávat různá zastavení s obrazy symbolizujícími významné životní události, emoce a situace. Výstava vznikla na motivy staroindické hry Lila ve spolupráci s Galeríí Benedikta Rejta v Lounech. Vernisáž výstavy proběhne ve čtvrtek 3. dubna od 17 hodin.



## Bohatý život družiny na základní škole v Hornické

**Školní družina hraje nezastupitelnou roli ve vzdělávacím a výchovném procesu školy.** Poskytuje účastníkům bezpečné a podnětné prostředí pro rozvoj jejich schopností, dovedností a zájmů. Její činnost úzce doplňuje školní vzdělávací program a přispívá k celkovému rozvoji žáků.



Jedním z klíčových přínosů školní družiny je nabídka volnočasových aktivit prostřednictvím kroužků, které vedou k rozvoji fyzických, tvořivých i sociálních dovedností dětí. V tomto školním roce jsme ještě nabídku rozšířili o kroužek Vykreslená věda a Družinka ve spolupráci se SVC Domeček Chomutov:

- **Plavání** – prohlubování plaveckých dovedností a zdravého pohybu.
- **Sportovní hry** – rozvoj pohybových schopností formou her a soutěží.
- **Keramiky** – podpora kreativity a jemné motoriky při práci s hlínou a keramickými pomůckami.
- **Basketbal** – základy týmové hry a rozvoj sportovního ducha.
- **Povídálek** – aktivní práce s textem v českém jazyce, rozvíjí porozumění, slovní zásobu a schopnost vyjadřování. Formou her, diskuzí a aktivit se žáci seznamují s českou literaturou a kulturou. Kroužek je přizpůsoben potřebám účastníků s různou úrovní znalostí češtiny.

- **Vykreslená věda** si mohou naši žáci prvního stupně vyzkoušet, jaké je to objevovat svět kolem nás očima vědců, a přitom zapojit svou představivost a kreativitu. Cílem projektu je ukázat, že věda může být zábavná a snadno pochopitelná i pro nejmladší. Děti se prostřednictvím jednoduchých pokusů, ilustrací přírodních jevů, her a výtvarných aktivit seznámí s různými vědeckými tématy, jako je příroda, vesmír, fyzika, chemie nebo lidské tělo. Spojení vědy a výtvarné činnosti pomáhá dětem lépe porozumět složitým pojmům např. Jak funguje duha? Proč ptáci létají? Když děti něco nejen slyší nebo vidí, ale také samy vytvoří, snadněji si to zapamatují. Navíc tím rozvíjí nejen logické myšlení, ale i schopnost spolupracovat s ostatními.
- **Družinka** je výborným řešením pro rodiče a děti, kteří se kvůli omezené kapacitě školní družiny nedostali do

jejího programu. Ve spolupráci se Střediskem volného času Domeček v Chomutově se podařilo vytvořit alternativu, která zajistí péči o děti i po vyučování. Zde je pro ně připraven program zaměřený na volnočasové aktivity. Ty mohou zahrnovat tvořivé činnosti, sportovní aktivity, hry nebo vzdělávací programy, které rozvíjí jejich schopnosti a zájmy.

- **Rozvoj čtenářské gramotnosti a komunikačních dovedností** – zaměřený na rozvoj správné výslovnosti, komunikace a jazykových dovedností, které přispívají ke zlepšení vyjadřovacích schopností a sebevědomí dětí. Probíhá pod vedením školské logopedky, logopedickými asistenty prevence.

Každý kroužek probíhá pravidelně jednou týdně v šesti odděleních školní družiny, v souladu s plánovaným rozvrhem.

Součástí činnosti byly také tematické výstavy v Kině Svět a Středisku knihovnických služeb. Výstavy dětských prací jsou motivací pro děti, aby se zapojily do tvořivých činností.

Pravidelně jsme také rozšiřovali kulturní obzory dětí návštěvami v Kině Svět v Chomutově, které organizujeme měsíčně. Tato aktivita podporuje estetické vnímání dětí a umožňuje jim sdílet zážitky s vrstevníky.



V rámci mimořádných akcí jsme zorganizovaly celodenní výlet za tvořivou dílničkou spojenou s minizoo do Šestajovic u Prahy. Děti zde měly možnost vyzkoušet si různé techniky a obohatit své zážitky o nové poznatky.

Dalším důležitým prvkem naší práce byla podpora polytechnického vzdělávání a rukodělných činností. Věnovali jsme se zde výrobě ptačí budky. Součástí byl rozvoj manuální zručnosti, trpělivosti, schopnosti plánovat. S velkým zájmem se děti také zapojily do vzdělávacích programů spojených s přírodou, které probouzely jejich zájem o ekologii a ochranu životního prostředí.

Školní družina tedy nejen podporuje všestranný rozvoj dětí, ale také vytváří prostor pro zábavu, tvořivost a budování mezilidských vztahů. Je nedílnou součástí školního života, která obohacuje vzdělávací program a přispívá k utváření harmonické osobnosti každého žáka.

*Alena Butásová, vedoucí vychovatelka*

## Základní škola Zahradní slaví 40 let a zve absolventy na Zahradní slavnost

Základní škola Zahradní si v letošním školním roce připomíná významné jubileum – 40 let od svého založení. Při této příležitosti zve s předstihem všechny své bývalé žáky, rodiče i přátele školy na Zahradní slavnost, která se uskuteční v sobotu 24. května 2025.

Škola otevře své dveře veřejnosti a nabídne zajímavý program plný vzpomínek. Návštěvníci si budou moci prohlédnout školní budovu, zavzpomínat na svá školní léta, setkat se s bývalými spolužáky i pedagogy a připomenout si, jak se škola v průběhu let proměňovala. Chybět nebudou ani tematické vý-

stavy, zábavné aktivity či kulturní vystoupení.

„Chtěli bychom, aby se z této akce stalo milé setkání napříč generacemi. Doufáme, že se sejde mnoho absolventů a společně si připomeneme, co jsme společně zažili a co pro nás škola znamená,“ uvedla jedna z koordinátorek akce Markéta Moravcová Raušová.

Zveme všechny výše jmenované, aby s námi oslavili toto významné výročí. Přijďte si užít tak trochu retro odpoledne plné vzpomínek, potkávání se a zážitků. Aktuality sledujte na školním webu a facebookovém profilu. ■



## Děti se projížděly na lyžích



V době od 5. do 10. ledna 2025 se děti z 1. stupně ZŠ Hornická zúčastnily výjezdu na šumavský Zadov, kde mimo jiné probíhala i výuka lyžování. Díky příspěvku Nadace ČEZ – Pomáhej pohybem se mohly zúčastnit i děti, které by jinak na hory vyjet nemohly. Příroda jim nadělila sníh, občas i sluníčko, zkrátka pravou horskou zimu. Během pobytu na horách děti spoustu zažily. Při návštěvě Horské služby se dozvěděly o nástrahách hor, o nutnosti dodržování bezpečnosti a ohleduplného chování na sjezdovkách, o správném oblékání na horách a práci HS. Prohlédly si sanitku, nosítka, čtyřkolku.

Na sjezdovce se mimo lyžování učily správnému chování při lyžování, navzájem si pomáhaly, povzbuzovaly se a postupně se zlepšovaly. Ten, kdo chtěl, se mohl zúčastnit večerního lyžování. To byl nezapomenutelný zážitek.

Na výletě do Srní mohly děti v návštěvnickém centru vidět vlčí smečku ve svém přirozeném prostředí. Pro mnohé z nás to byl první kontakt se živými vlky. Ti, jako by to tušili, se krásně ukazovali. Běhali kolem nás. Na Kvildě jsme navštívili jelení výběh, ale žádného jelena jsme neviděli. Aspoň máme důvod se tam někdy vrátit. V obou centrech se nám věnovaly zkušené průvodkyně, které nám o životech těchto zvířat prozradily mnoho zajímavostí.

Před odjezdem jsme si užili krásný maškarní rej na lyžích. K lyžování nám hrála hudba, masky se proháněly po kopci a užili jsme si i společné focení.

Každý, kdo jen trochu chtěl, se domů vrátil jako nadšený lyžař. Řada rodičů se o tom přesvědčila hned následující den po příjezdu, protože děti jim na našich horách chtěly předvést vše, co se za těch pár dní naučily.

*Martina Bejčková a Petra Brandová*

## Žáci chomutovských škol změřili síly na veslařských trenažerech



Velká tělocvična Základní školy Na Příkopěch hostila v rámci závodů Česko vesluje jedinečné sportovní klání, kde se 204 žáků základních a středních škol utkali o indoor veslování. Štafetové závody na veslařských trenažerech přilákaly závodníky i fanoušky z celého regionu.

Soutěž byla rozdělena podle věkových kategorií na dívky a chlapce 6.–9. tříd základních škol a studenty středních škol od 1. do 4. ročníku. Závodníci se utkali ve formátu štafety 4x1 minuta a poté následoval napínavý mix 8x1 minuta. Nejlepší týmy se mohly radovat z nominace na mistrovství republiky v Brandýse nad Labem.

Jízdy byly od začátku až do konce plné adrenalinu, kdy se medailové pozice střídaly s každou předávkou. O vítězství často rozhodly pouhé metry, což přidávalo na dramatickosti celého závodu.

Celkovými vítězi meziškolského zápolení se stala pořadající základní škola Na Příkopěch s počtem 57 bodů, na druhém místě Gymnázium Klášterec nad Ohří (51), na třetím místě ZŠ Školní (59), na čtvrtém místě ZŠ Akademie Heyrovského (40), na pátém ZŠ Hrdinů Jirkov (22), na šestém Gymnázium Chomutov (16).

„Atmosféra byla úžasná, sportovci daly do závodů všechno a byla radost sledovat jejich nasazení, děkuji ZŠ Na Příkopěch za špičkové zázemí,“ uvedla jedna z organizátorek.

Sportovní den plný fair play a týmového ducha však již nyní dokázal, že indoor veslování si mezi mládeží získává stále větší oblibu.

*Za ZŠ Na Příkopěch Martin Zvorník*



## Noční orientační běh na Základní škole Kadaňská

Tento netradiční a vzrušující závod proběhl na naší škole poprvé ve čtvrtek 13. února večer a byl skvělým zážitkem nejen pro naše žáky, ale také pro jejich rodiče, kteří se k nim přidali. Účastníci během noci potmě, za pomoci baterky, hledali kontrolní body, orientovali se v terénu školy a tím rozvíjeli orientační schopnosti.

Akce probíhala v příjemné atmosféře a účastníci si užili nejen sportovní výzvu, ale i týmovou spolupráci při hledání správné

trasy. Mezi nejrychlejší patří v kategorii 1.–3. tříd Jindřich Ježil, Dorota Sauerová a Adéla Renčová, v kategorii 4.–5. tříd: Linda Palánová, Rozálie Sauerová a Tomáš Renč.

Děkujeme všem, kteří přišli, a těšíme se, že tato nevšední událost se stane další tradiční akcí naší školy, při níž si díky spolupráci dětí a rodičů všichni odnášejí společně zážitky spjaté s „jejich“ školou.

*Za organizační tým  
Radka Vaňkátová, učitelka TV*









## KINO SVĚT

5. 3. st	17.00 <b>Tobího cesta k létajícím řečkám</b> 18.00 <b>Dívka s jehlicí</b> 20.00 <b>Bez trenek</b>
6. 3. čt	16.00 <b>Moře na dvoře</b> 17.00 <b>Bridget Jonesová: Láskou šilená</b> 19.00 <b>Moře na dvoře</b> 20.00 <b>Mnichov 1972</b>
7. 3. pá	16.00 <b>Tobího cesta k létajícím řečkám</b> 17.00 <b>Moře na dvoře</b> 19.00 <b>Mickey 17</b> 20.00 <b>Moře na dvoře</b>
8. 3. so	14.00 <b>Zlatovláska</b> 15.00 <b>Paddington v džungli</b> 17.00 <b>Bridget Jonesová: Láskou šilená</b> 18.00 <b>Mickey 17</b> 20.00 <b>Moře na dvoře</b>
9. 3. ne	14.00 <b>Lišák a Zajda zachraňují les</b> 15.00 <b>Já, rebelka</b> 1 6.30 <b>Tobího cesta k létajícím řečkám</b> 18.00 <b>Moře na dvoře</b> 19.00 <b>Vlhy</b>
10. 3. po	11.00 <b>Ježek Sonic 3</b> 15.00 <b>Jako z divokých vajec</b> 17.00 <b>Ještě nejsem, kým chci být</b> 18.00 <b>Mickey 17</b> 20.00 <b>Moře na dvoře</b>
11. 3. út	11.00 <b>Já, rebelka</b> 15.00 <b>Dogman</b> 18.00 <b>Na plech</b> 19.30 <b>Moře na dvoře</b>
12. 3. st	11.00 <b>Mufasa: Lví král</b> 14.30 <b>Léto s Evženem</b> 15.00 <b>Captain America: Nový svět</b> 18.00 <b>Andrea Bocelli 30: Oslava jubilea</b>
13. 3. čt	11.00 <b>Paddington v džungli</b> 15.00 <b>Agent Čuník</b> 18.00 <b>Čarodějnice a lovec</b> 20.00 <b>Útěk</b>
14. 3. pá	11.00 <b>Captain America: Nový svět</b> 15.00 <b>Odvážná Vaiana 2</b> 17.00 <b>Útěk</b> 18.00 <b>Vilém Tell</b> 20.00 <b>Moře na dvoře</b>
15. 3. so	14.00 <b>Jako z divokých vajec</b> 15.00 <b>Dogman</b> 17.45 <b>Met opera / L. van Beethoven / Fidelio</b> 20.00 <b>Bez trenek</b>
16. 3. ne	14.00 <b>Lišák a Zajda zachraňují les</b> 15.00 <b>Mufasa: Lví král</b> 17.00 <b>Čarodějnice a lovec</b> 18.00 <b>Bridget Jonesová: Láskou šilená</b> 20.00 <b>Moře na dvoře</b>
17. 3. po	17.00 <b>Čarodějnice a lovec</b> 18.00 <b>Mickey 17</b> 20.00 <b>Opice</b>
18. 3. út	17.00 <b>Bridget Jonesová: Láskou šilená</b> 18.00 <b>Vilém Tell</b> 20.00 <b>Čarodějnice a lovec</b>
19. 3. st	17.00 <b>Dívka s jehlicí</b> 20.00 <b>Mnichov 1972</b>
20. 3. čt	16.00 <b>Sněhurka</b> 17.00 <b>Poslední nádech</b> 19.00 <b>Jak se nám to mohlo stát!?</b> 20.00 <b>Spermageddon</b>
21. 3. pá	16.00 <b>Sněhurka</b> 17.00 <b>Expediční kamera</b> 19.00 <b>Jak se nám to mohlo stát!?</b>
22. 3. so	14.00 <b>Ježek Sonic 3</b> 15.00 <b>Sněhurka</b> 17.00 <b>Spermageddon</b> 18.00 <b>Jak se nám to mohlo stát!?</b> 20.00 <b>Jak se nám to mohlo stát!?</b>
23. 3. ne	14.00 <b>Agent Čuník</b> 15.00 <b>Sněhurka</b> 17.00 <b>Navždy s vámi</b> 19.00 <b>Jak se nám to mohlo stát!?</b>
24. 3. po	17.00 <b>Jak se nám to mohlo stát!?</b> 18.00 <b>Bob Dylan: Úplně neznámý</b> 20.00 <b>Opice</b>
25. 3. út	17.00 <b>Čarodějnice a lovec</b> 18.00 <b>Bridget Jonesová: Láskou šilená</b> 20.00 <b>Jak se nám to mohlo stát!?</b>
26. 3. st	17.00 <b>Poslední nádech</b> 19.00 <b>Imagine Dragons: Live from the Hollywood Bowl</b>
28. 3. pá	16.00 <b>Čarodějnice a lovec</b> 17.00 <b>Poslední nádech</b> 19.00 <b>Jak se nám to mohlo stát!?</b> 20.00 <b>Chvilky naděje</b>
29. 3. so	14.00 <b>Jako z divokých vajec</b> 15.00 <b>Já, rebelka</b> 17.00 <b>Jak se nám to mohlo stát!?</b> 18.00 <b>Jak se nám to mohlo stát!?</b> 20.00 <b>Spermageddon</b>
30. 3. ne	14.00 <b>Lišák a Zajda zachraňují les</b> 15.00 <b>Sněhurka</b> 17.00 <b>Novokain</b> 18.00 <b>Jak se nám to mohlo stát!?</b> 20.00 <b>Poslední nádech</b>
31. 3. po	17.00 <b>Bridget Jonesová: Láskou šilená</b> 18.00 <b>Vilém Tell</b> 20.00 <b>Moře na dvoře</b>

## DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

4. 3.	19.00 <b>MAGIC SHOW TOUR – RADEK BAKALÁŘ</b> – neopakovatelná strhující show, Městské divadlo
5. 3.	19.00 <b>MIROSLAV DONUTIL – NA KUS ŘEČI</b> – populární český bavič a herec přijede představit jednu ze svých one man show, Městské divadlo
10. 3.	19.00 <b>HOUSLE</b> – inscenace Divadla Ungelt, Městské divadlo
16. 3.	15.00 <b>PRINCEZNA KOLOBĚŽKA</b> – nedělní pohádka podle námětu Boženy Němcové, Městské divadlo
17. 3.	19.00 <b>HRAČIČKA</b> – divadelní thriller v podání Divadla Radka Brzobohatého, Městské divadlo
19. 3.	19.00 <b>ROZHLAS JEDE ZA VÁMI</b> – u příležitosti oslav 120. výročí Městského divadla v Chomutově proběhne natáčení zábavné show Aleše Cibulky a jeho hostů, Městské divadlo
20. 3.	17.30 <b>DRŽ SE!</b> – zájezd do Městského divadla v Mostě, přihlašování zájemců s okamžitou platbou je možné v oddělení naučné literatury do 10. 3.
29. 3.	18.00 <b>PROZŘENÍ</b> – historická tragédie v podání divadla NaOko Chomutov, Kulturní dům KASS – Zahradní 5341, Chomutov

## VÝSTAVY

7. 3.	<b>PETR PELZMANN, LENKA TYRPEKLOVÁ - HAPPY LUCKY</b> - vernisáž výstavy v 19.00 hodin, Druhé patro, Ruská ul. 17/3
do 13. 3.	<b>ERZGEBIRGE TUNING – JAN VESELY</b> – výstava obrazů, Chomutovská knihovna, galerie Lurago
21. 3.	<b>VÝSTAVA OBRAZŮ KRAJINA – EVA KONOPÁSKOVÁ, JIŘINA ČANDOVÁ</b> , vernisáž výstavy v 17.00 hodin, výstava potrvá do 2. 5., Café Atrium
od 27. 3.	<b>EVA HREBÁKOVÁ - OBRAZY</b> - výstava, vernisáž výstavy 28. 3. v 18.00 hodin, výstava potrvá do 16. 5., Chomutovská knihovna, galerie Lurago
do 29. 3.	<b>SLEPÁ VÍRA – MATĚJ HRBEK A EDUARDO LARA</b> , Chomutovská knihovna, galerie Špejchar
do 30. 3.	<b>HERMANN KRAUPE – KRUŠNOHOŘÍ 1904–1930</b> , Oblastní muzeum v Chomutově, kostel sv. Kateřiny
do 27. 4.	<b>FOLKLÓR ŽIJE</b> – výstava představuje tradiční lidovou kulturu Ústeckého kraje, Oblastní muzeum v Chomutově, hlavní budova Palackého 86
do 30. 6.	<b>ŽIVOT V PROTEKTORÁTU ČECHY A MORAVA</b> - výstava k 80. výročí konce 2. světové války, Chomutovská knihovna, předsálí odd. naučné literatury

## PŘEDNÁŠKY, BESEDY, AKCE

5. 3.	9.30 <b>A3V – Folklor žije</b> – přednáší Miroslava Brůnová, Chomutovská knihovna, velký sál
5. 3.	18.00 <b>Povídání o bylinkách</b> – beseda s PaedDr. Jiřím Rothem, Chomutovská knihovna, učebna č. 66
5. 3.	18.00 <b>JEŠTĚ NEJSEM, KÝM CHCI BÝT</b> – promítání filmu, Druhé patro, Ruská ul. 17/3
6. a 20. 3.	9.00 <b>Virtuální univerzita 3. věku – osobnosti světové moderní architektury</b> , přednáší doc. Mgr. Martin Pavlíček, Ph.D., Chomutovská knihovna, učebna 66
6. 3.	17.00 <b>VEČERNÍČEK</b> – tradiční taneční podvečer, Městské divadlo
7. 3.	18.00–20.00 <b>ONKOLOGICKÁ PREVENCE</b> – jak ovlivnit své zdraví a jak na samovyšetření prsu i varlat, Kapka 97, nutná rezervace, Prostor, 28. října 1113/16 Chomutov
7. 3.	12.00 <b>VZPOMÍNKOVÉ SETKÁNÍ U PŘÍLEŽITOSTI 175. VÝROČÍ NAROZENÍ T. G. MASARYKA</b> , parčík ve Školní ul, u sochy TGM
7. 3.	17.00–21.00 <b>DEN HVĚZDÁREN A PLANETÁRIÍ ČR</b> , Hvězdárna F. J. Gerstnera Chomutov
8. a 22. 3.	8.00–12.00 <b>SEVEROČESKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY</b> , náměstí 1. máje
9. 3.	18.00 <b>POUTÍ K SOBĚ</b> – workshop pro ženy ve věku babího léta, Prostor, 28. října 1113/16 Chomutov
11. 3.	17.00 <b>Komentovaná prohlídka výstavy Slepá víra za účasti Matěje Hrbka, Eduarda Lary a kurátorky Jolany Pastor</b> , Chomutovská knihovna, galerie Špejchar
13. 3.	17.00 <b>Jan Rendl – 10 000 km Jižní Amerikou pěšky</b> – cestopisná přednáška, Chomutovská knihovna, velký sál
14. 3.	20.00 <b>VRANÍ ÚPLNĚK</b> , Hvězdárna F. J. Gerstnera Chomutov
14. 3.	18.00 <b>IMUNITA</b> – přednáška PaedDr. Jiřího Rotha, nutná rezervace, Prostor, 28. října 1113/16 Chomutov
15. 3.	9.00 <b>Česká numismatická společnost</b> – klubové setkání otevřené veřejnosti, Chomutovská knihovna, učebna č. 66
15. 3.	10.00–16.00 <b>Jarní dílna k výstavě Folklor žije</b> , Oblastní muzeum v Chomutově, hlavní budova Palackého 86
15. 3.	14.00–19.00 <b>DESKOVKY</b> – odpoledne plné deskových her, nutná rezervace, Prostor, 28. října 1113/16 Chomutov
19. 3.	9.30 <b>A3V – úvod do umělé inteligence</b> , přednáší Robin Szaflner, Chomutovská knihovna, velký sál
21. 3.	15.00 <b>Knihovnický pisálek</b> – kurz tvůrčího psaní pro děti, lektor Renata Šindelářová, Chomutovská knihovna, Bublina 2. patro
21. 3.	20.00 <b>REPREZENTAČNÍ PLES STATUTÁRNÍHO MĚSTA CHOMUTOVA</b> – moderuje Radek Jirgl, k tanci i poslechu zahraje MOONDANCE ORCHESTRA M. Kumžáka. Předprodej vstupenek (přísálí a balkon) v Městském informačním centru v Chomutově
22. 3.	14.00–16.00 <b>WORKSHOP VÝROBY ŠPERKŮ</b> – kreativní workshop, kde si vytvoříte jedinečný šperk podle svého vkusu, nutná rezervace, Prostor, 28. října 1113/16 Chomutov
23. 3.	17.00–21.00 <b>MEZINÁRODNÍ DEN METEOROLOGIE</b> , Hvězdárna F. J. Gerstnera Chomutov
23. 3.	16.30 <b>LISTOVÁNÍ – cyklus scénického čtení – SVĚTSKÁ MAFIE</b> , spoluúčinkuje Jaroslav Krmenta, Café 44, Revoluční 44
24.–26. 3.	9.00–18.00, 26. 3. do 17.00, <b>Burza vyřazených knih</b> , Chomutovská knihovna, předsálí oddělení beletrie
26.–27. 3.	14.30 <b>MATEŘINKA</b> – přehlídka tvořivosti dětí mateřských škol, Městské divadlo
27. 3.	10.00–18.00 <b>VIA SALUS – CESTA KE ZDRAVÍ PRO KAŽDÉHO</b> – akce na podporu zdravého životního stylu, prevence a změny návyků, Kino Svět
28. 3.	18.00–19.30 <b>BOLESTI ZAD V SOUVISLOSTECH</b> – jak lépe porozumět svému tělu a najít cestu k úlevě, nutná rezervace, Prostor, 28. října 1113/16 Chomutov
28. 3.	18.00 <b>Noc s Andersenem na téma Harry Potter</b> – bližší informace a přihlášky do 17. 3. v oddělení beletrie, Chomutovská knihovna
29. 3.	11.00–13.15 <b>Částečné zatmění Slunce</b> , Hvězdárna F. J. Gerstnera Chomutov
29. 3.	10.00–12.00 <b>WORKSHOP PŘÍPRAVY JAPONSKÉHO ČAJE</b> – přípravy základních japonských čajů, nutná rezervace, Prostor, 28. října 1113/16 Chomutov
29. 3.	18.00–20.00 <b>VÝKLAD ŠAMANSKÝCH KARET</b> – komplexní výklad karet od australského šamana, nutná rezervace, Prostor, 28. října 1113/16 Chomutov

## KONCERTY

5. 3.	17.00 <b>JARNÍ KONCERT</b> , ZUŠ T. G. Masaryka
6. 3.	16.00 <b>MINI KONCERTÍK</b> , ZUŠ T. G. Masaryka
6. 3.	18.00 <b>JARNÍ KONCERT</b> , ZUŠ T. G. Masaryka
7. 3.	19.00 <b>BRUTUS</b> – česká rocková a taneční skupina, která pro svůj styl razí termín pravý bigbit, Městské divadlo
13. 3.	19.00 <b>Hudba Harryho Pottera při svíčkách</b> – večer plný magické hudby, Městské divadlo
15. 3.	19.00 <b>ABBA REVIVAL SHOW ABBORN</b> – koncert
18. 3.	17.45 <b>TRÍDNÍ KONCERT</b> , ZUŠ T. G. Masaryka
18. 3.	19.00 <b>VIVAT VIVALDI – ČTYŘROČNÍCH DOB PRO SÓLOVÉ HOUSLE</b> A SMYČCOVÝ ORCHESTR – zahajovací koncert 34. jarní sezóny Festivalového orchestru Petra Macka, Městské divadlo
24. 3.	17.00 <b>TRÍDNÍ KONCERT</b> , ZUŠ T. G. Masaryka
27. 3.	18.00 <b>KONCERT UČITELŮ</b> , ZUŠ T. G. Masaryka
28. 3.	19.00 <b>BLACK TAR JESUS – OČI VLKA</b> – koncert, Druhé patro, Ruská ul. 17/3
29. 3.	17.00 <b>KOLLÁROVCI – CZ TOUR 2025</b> , Městské divadlo
31. 3.	19.00 <b>VOJTĚCH DYK – INTIMITY S KLAVIDEM</b> – koncert, Městské divadlo

## SPORT

5. 3.	19.00 <b>LOH 2028 x DSK Basketball Brandýs n/L</b> - ženská basketbalová liga, Městská sportovní hala
7. 3.	19.00 <b>LOH 2028 x Sokol Hradec Králové</b> - ženská basketbalová liga, Městská sportovní hala
8. 3.	9.00 <b>IV. kolo Chomutovské sportky 2024/25 SPVZPi 30+30</b> , Střelnice SSK, Blatenská 804
9. 3.	9.00 <b>Finále VzPi veteráni, ženy, žactvo s oporou, VzPu muži+ženy+juniorky</b> , Střelnice SSK, Blatenská 804
9. 3.	10.30 <b>Levhartice Chomutov x Žabiny Brno</b> - ženská basketbalová liga, Městská sportovní hala
9. 3.	14.00 <b>HANDBALL KLUB CHOMUTOV X TJ Kovofiniš Ledec nad Sázavou</b> , Městská sportovní hala
9. 3.	16.00 <b>HANDBALL KLUB CHOMUTOV X TJ DUKLA Praha B</b> , Městská sportovní hala
11. 3.	9.30 <b>POCHOD PRO MOZEK</b> – pojdte se projít pro zdraví a dobrou náladu i v roce 2025, celostátní osvětová akce pod záštitou Evy Pavlové (Chomutov – Červený Hrádek), sraz v atriu knihovny
14. 3.	19.00 <b>Levharti Chomutov x Snakes Ostrava</b> - 1. liga mužů, Městská sportovní hala
15. 3.	8.00 <b>Florbal Chomutov – turnaj elevů a elévek</b> , Městská sportovní hala
15. 3.	17.00 <b>FC CHOMUTOV- MOTORLET PRAHA</b> , Fotbalový stadion
19. 3.	17.00 <b>LUCEMBURSKO 19 – ČESKO 19</b> , Fotbalový stadion
22. 3.	8.00 <b>Florbal Chomutov – turnaj dorostenek</b> , Městská sportovní hala
22. 3.	9.00 <b>JARNÍ CENA NEJMLADŠÍHO ŽACTVA</b> – plavecké závody UPOZORNĚNÍ: PRO VEŘEJNOST SPORTOVNÍ BAZÉN UZAVŘEN, RELAXAČNÍ ČÁST PŘÍSTUPNA., Aquasvět
22. 3.	9.00 <b>MČR AVZO VzPu, VzPi</b> , Střelnice SSK, Blatenská 804
22. 3.	16.00 <b>Levhartice Chomutov U19 x SBŠ Ostrava</b> – extraliga juniorek, Městská sportovní hala
22. 3.	17.00 <b>ČESKO 19 – CHORVATSKO 19</b> , Fotbalový stadion
23. 3.	9.00 <b>Levhartice Chomutov U19 x Basket Ostrava</b> – extraliga juniorek, Městská sportovní hala
25. 3.	17.00 <b>ČESKO 19 – NIZOZEMSKO</b> , Fotbalový stadion
28.–30. 3.	<b>MČR v rychlých vzduchovkových disciplínách</b> , Střelnice SSK, Blatenská 804
29. 3.	10.15 <b>FC CHOMUTOV- PETŘÍN PLZEŇ</b> , Fotbalový stadion
29. 3.	16.00 <b>HANDBALL KLUB CHOMUTOV X TJ Kobyličky</b> , Městská sportovní hala



**NOMINUJTE NA**

# Cenu Jiřího Popela z Lobkovic

**Cena je udělována za přínos v nejrůznějších oblastech veřejného života.**

Můžete navrhnout žijící i nežijící osobnost, která se zasloužila o šíření dobrého jména města Chomutova.

Návrhy zasílejte nejpozději do 30. dubna 2025.

cenajpl.chomutov-mesto.cz

## CHOMUTOVSKÉ NOVINY

**Měsíčník pro občany statutárního města Chomutova** • Evidenční číslo titulu MK ČR E 11988 • vydává statutární město Chomutov • adresa vydavatele, redakce a distribuce: Magistrát města Chomutova, Zborovská 4602, 430 28 Chomutov • Tiskne SAMAB PRESS GROUP a. s. • náklad 22 600 výtisků • distribuce výtisků zdarma prostřednictvím České pošty • Pokud noviny nenajdete ve schránce, kontaktujte redakci.

## REDAKCE:

**Josef Dušek, šéfredaktor**  
724 512 864  
chomutovske.noviny@gmail.com

**Jan Rödling, sport**  
604 288 678  
chomutovske.noviny@gmail.com

## OBJEDNÁVKA INZERCE

www.regionalnivydavatelstvi.cz

## Gustav Libra

602 616 510  
libra@regionalnivydavatelstvi.cz



# REPREZENTAČNÍ PLES

STATUTÁRNÍHO MĚSTA CHOMUTOVA 2025

MODERÁTOR: RADEK JIRGL  
K TANCÍ A POSLECHU ZAHRAJÍ: MOONDANCE ORCHESTRA MARTINA KUMŽÁKA

VYSTOUPÍ: NAĎA WEPPEŘOVÁ | DUŠAN KOLLÁR | MICHAL CERMAN TK STARDANCE CHOMUTOV

DALŠÍ PROGRAM VEČERA: FOXOBOX | BOHATÁ TOMBOLA | DANCE PARTY RADKA JIRGLA

**21. BŘEZNA 2025**

OD 20.00 V MĚSTSKÉM DIVADLE V CHOMUTOVĚ  
SÁL 650 Kč | BALKON A PŘÍSÁLÍ 450 Kč | FOYER BALKON 400 Kč

PŘEDPROJEZD VSTUPENEK OD 3. BŘEZNA 2025 V MĚSTSKÉM INFORMAČNÍM CENTRU CHOMUTOV. I +420 800 000 473

Chomutov

## Komentovaná prohlídka

**11. 3. 2025 od 17.00**  
galerie Špejchar

# Slepá víra Fé ciega

**výstava Matěje Hrbka a Eduarda Lary**  
kurátorka Jolana Pastor

Palackého 4995, Chomutov

Chomutovská knihovna

## MUNIPOLIS

V Muniopolisu najdete aktuální mapu uzavírek, kalendář akcí a mnoho dalšího. Můžete zde také zasílat své podněty k vylepšení města. **S Muniopolisem vám nic neunikne**





## Známe nejlepší sportovce Chomutovska

Nejlepším sportovcem okresu Chomutov se stal za rok 2024 **plavec Tomáš Franta**. Čtvrté okresní kolo ankety o nejlepšího sportovce Ústeckého kraje proběhlo v Chomutově v městském divadle. Na snímku Eliška Čermáková z Tiger Fight Clubu.

### VÝSLEDKY

#### Kategorie dospělí – jednotlivci

1. **Franta Tomáš** / TJ Slávie Chomutov / plavání
2. **Brejchová Eliška** / BK Levhartice Chomutov / basketbal
3. **Hübl Viktor** / Piráti Chomutov / lední hokej

#### Kategorie mládež – jednotlivci

1. **Husinecký Vojtěch** / Piráti Chomutov / lední hokej
2. **Jelínek Lukáš** / Volejbalový klub Jirkov / volejbal
3. **Selinger Lukáš** / TJ Slávie Chomutov / plavání

#### Kategorie dospělí – kolektivy

1. **BK Levhartice Chomutov** / basketbal
2. **Piráti Chomutov A tým** / lední hokej
3. **FC Baník Chomutov A tým** / futsal

#### Kategorie mládež – kolektivy

1. **TJ Slávie Chomutov** – štafeta žáků 2010 / plavání
2. **BK Levhartice Chomutov** – starší žáci U14 / basketbal
3. **Piráti Chomutov** – dorost lední / hokej



Foto: Michal Pecháček

#### Kategorie trenér roku

**Neumann Petr** / TJ Slávie Chomutov / plavání

#### Kategorie handicap

**Douda Marek** / TJ VTŽ CHOMUTOV / atletika

#### Kategorie masters

**Konvičný Luděk** / CZECH WRESTLING Chomutov / zápas

## Piráti si zahrají předkolo play off

Poslední kolo Maxa ligy nabí- zelo dramatickou koncovku ko- lem postupu do předkola play-off. Chomutovští věděli, že v sestupu- jícím Prostějově potřebují zvítězit, nebo budou čekat na zaváhání sou- peřů. První ze scénářů se stal realitou. Piráti za vítězství táhli od patnácté minuty, kdy se prosadil František Lukeš, jehož do konce třetiny ještě napodobil Daniel Badinka, pro něhož to byl první gól v soutěži. Definitivní pojistku dal Severočechům Tomáš Koblížek. Svěřenci Martina Pešouta tak v nováčkovské sezoně oslavili po- stup do vyřazovací fáze.

Piráti si tak splnili sezónní cíl, zachránit se v soutěži. V tabulce jim po konci základní části patří de- vátá příčka, AŽ závěrečné 52. kolo

základní části první hokejové ligy rozhodlo o postupujících do před- kola play off. Kromě Chomutova uspěly také Pardubice B a Přerov, naopakpražská Slavia nepostoupila.

Teď mohou Piráti zabojovat v předkole play off, ve vyřazova- cích bojích ale určitě nebudou fa- voritem. Předkolo play off na dva vítězné zápasy odstartovala v úterý Chomutov, druhé utkání bylo na programu ve čtvrtek 6. března a při- padný třetí rozhodující duel se odehraje o den později v pátek 7. března, s tím že druhý a třetí duel bude hostit Přerov. Přerov získal stejně bodů jako Piráti, ale díky lepším vzájemným zápasům skončil o příčku výše. Základní část 1. ligy vyhrál Vsetín před Zlínem a Třebíčí.

## Levhartice vyměnily trenéra

Vedení klubu odvolalo Pavla Staňka před začátkem nadstavby z pozice hlavního trenéra, nahradil ho dosavadní trenér týmu LOH Chomutov Petr Tremel.

Bývalý český reprezentant vedl Levhartice necelé dvě se- zóny. Staňek u Levhartic zažil dva EuroCupové ročníky a dvě finálová střetnutí československého po-

háru, kde v obou případech braly Levhartice pomyslnou bramboru. Druhý ročník československého poháru byl prakticky začátkem Staňkovo konce u Levhartic. Pomyslný vaz mu pak zlomila do- mácí prohra s Trutnovem.

Levhartice v nadstavbě A1 měly do uzávěrky vydání odehrány dva zápasy, oba prohrály. ■

## Po deseti letech získali plavci Litoměřický kalich

V únoru se v Litoměřicích konal 27. ročník Litoměřického kalichu pro žactvo ročníků 2011–2014. TJ Slávie Chomutov nominovala 26 plavců a jedenáct z nich dosáhlo na stupně vítězů. Pro každou kategorii byla vybrána jiná finálová disciplína a šest plavců se probojovalo do finále.

Nejúspěšnější plavkyní se stala jedenáctiletá Lea Sládečková, která získala šest medailí. V motýlových disciplínách nenašla přemožitelku. Tři druhá místa získala v disciplínách znak a kraul. Mezi začkami se do finále na trati 100 metrů prsa probojovaly Tereza Meinlová a Ema Federselová. Tereza do finále postu- povala ze třetí příčky a ve finále tuto příčku dokázala obhájit. Ema do- plavala čtvrtá. Neodjela ale bez me- daile, na 50 metrů znak a 100 metrů motýl získala bronz. Do finále žáků se z šestého místa nečekaně probojo- val Kristián Karhan, který i ve finále skončil na šestém místě. Kompletní sbírku medailí si z Litoměřic při- vezl Jan Kundrát, který zvítězil na motýlové stovce. Na poloviční trati dohmátl na druhém místě a třetí skončil na kraulové padesátce.

Mezi dvanáctiletými plavci se podařilo na stupně vítězů probojo-

vat Vojtěchu Rybářovi, který zvi- tězil na prsové stovce a třetí místo si vyplaval v disciplíně 50 m znak. Jedno druhé místo si dokázal vyplav- at na trati 50 m znak Filip Kopta.

Finálovou disciplínou pro čtrnácti- leté žactvo byl motýl na sto metrů. Do finále této disciplíny se probojo- valí Tomáš Vachulka, Daniel Gončar a Adéla Tůmová. Tomáš Vachulka doplaval čtvrtý. Mnohem lépe se mu vedlo ve znakových disciplínách, kde získal zlato a stříbro. Daniel Gončar si vedl dobře ve svých oblí- bených prsovéch disciplínách, když bral stříbro a bronz.

Adéla Tůmová skončila ve finá- lové disciplíně šestá. Druhé místo si vyplavala na znakové padesátce. Damián Pecháč si vyplaval na kraulové stovce ve výborném čase bronzovou medailí.

Chomutovská štafeta na 4x50 m volný způsob mix ve složení Vojtěch Rybář, Stela Klánová, Lea Sládečková a Oliver Vymětal obsadila třetí příčku.

V celkovém součtu bodů plavci TJ Slávie zvítězili o sedm bodů před Plaveckým klubem Děčín, třetí místo obsadila Ústecká akade- mie plaveckých sportů. ■



## Další akce s Rózou přivedla rodiny na Masopust

Po lednové plavecké soutěži a únorovém výletu do Bezručova údolí pokračovalo Rodinné zápolení již třetí akcí. Tou byla Masopustní veselice, která se konala první březnovou nedělí ve skanzenu Stará Ves v zooparku. Pro získání známky do celoroční soutěže bylo třeba přijít v maskách či kostýmech a jak je znát ze snímků Jany Mestekové, některé byly velice originální. Pro rodiny byl připraven zábavný program – hudební vystoupení, rukodělné dílničky a samozřejmě masopustní průvod. Další akcí letošního ročníku soutěže bude Pálení čarodějnic, které je naplánováno na 30. dubna do prostoru bývalého fotbalového stadionu.







## BIDLÍ VE VRSKMANI!

**24 bytových jednotek 3+kk se zahrádkou**, parkovacím stáním, vlastní fotovoltaikou, tepelným čerpadlem a **38 zasítovaných pozemků** s vydaným stavebním povolením – **stavět můžete IHNED**

774 110 007

[www.bidlivevrskmani.cz](http://www.bidlivevrskmani.cz)



R70/24/8/05

*Největší Zimní*  
**MEGASLEVY**  
AŽ **90 000 Kč**

**AŽ 60 dní na okamžitou výměnu vozu**

Více než **19 000** vozů ihned k odběru / Akontace již od **0** %

Záruka až 60 dnů na výměnu vozu, více info na [www.aaaauto.cz/akce/60](http://www.aaaauto.cz/akce/60). Uvedený počet vozů platí pro všechny pobočky AAA Auto dohromady.

**AAA AUTO**  
[aaaauto.cz](http://aaaauto.cz) | ☎ 800 110 800

Chomutov, Pražská 4723 | Po–Ne 9–21h

R70/24/25/01